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Vánoční koncert Doubravanu
V sobotu 20. prosince 2025 jsme si mohli poslechnout nád-

herný vánoční koncert v podání chotěbořského Doubravanu
pod taktovkou Jakuba Pikly. Nejprve jsme uslyšeli Českou mši
vánoční od Jakuba Jana Ryby. Následovalo dílo skladatele
Luboše Fišera – Vánoční koledy. Pěvecký sbor Doubravan
společně s orchestrem a po-
zvanými hosty včetně dětské -
ho pěveckého sboru Kvítek
nazkoušel opravdu povedený
koncert. Na pódiu se před
posluchači objevilo najednou
na 90 hudebníků a zpěváků!
Závěrečnou koledu Narodil
se Kristus Pán si zazpívala ve
stoje celá zaplněná chotěboř -
ská sokolovna. Díky za krásný

vánoční zážitek a všem zpěvákům a hudebníkům přeji hodně
zdraví a úspěchů do nového roku.

Advent ve Svinném

Zakončení 
14. ročníku Senior akademie

V úterý 9. prosince 2025 jsme společně za-
končili 14. ročník Senior akademie. Byl opět
na bitý programem týkajícím se prevence, ale 
i dalších témat pro naše seniory.

Dámy obdržely pamětní diplom, drobnosti do kuchyně a ta -
ké podle počtu absolvovaných ročníků zlatou, stříbrnou nebo
bronzovou sošku z 3D tiskárny. 

Potěšila mě také účast nováčků. Děkuji manažerovi pre -
ven ce kriminality Jiřímu Novotnému za uspořádání letošního
ročníku.

Moc milým překvapením byl dárek jedné z nejstarších
účastnic. Ručně pletené zimní ponožky. Moc děkuji a všem
absolventkám 14. ročníku Senior akademie přeji hodně zdraví
a těším se na jubilejní 15. ročník.

Besídka 
v Dětském domově Nová Ves u Chotěboře

V úterý 16. prosince 2025 jsem navštívil Dětský domov No-
vá Ves u Chotěboře. Děti si připravily vánoční besídku. Začala
pohádkou o ztraceném vánočním zvonečku. A bez něj by ne-
byly Vánoce. Hledali ho, až nakonec našli lásku, přátelství 
a sounáležitost. Krásná vánoční pohádka.

Děti si dále připravily rukodělné výrobky pro návštěvníky 
a také se promítal jimi natočený film.

S paní ředitelkou jsme probrali možnosti spolupráce do bu -
doucna a situaci v domově.

Všem dětem přeji hodně zdraví a štěstí a pracovníkům dět -
ského domova hodně sil a elánu do další práce. 

Taneční podvečer
Poslední páteční podvečer před Vánoci patřil v Chotěboři

tanci. Tentokrát v podání tanečníků street dance, hip hop 
a dalších moderních stylů. Svou předvánoční akademii si při-
pravila jednotlivá uskupení Chotě Crew. Od nejmenších dětí
až po juniory. Nálada v sále Junioru byla výborná, potlesk ve-
liký. Ať vám to tancuje!

Okénko starosty Poslední adventní neděli a vánoční zpívání si užili obyvate-
lé místní části Svinný. Dospěláci s dětmi nazkoušeli nejkrásnější
koledy a vánoční písničky. Všichni jsme si je pak společně za-
zpívali pod pergolou u budovy místní samosprávy. Příjemná
vánoční atmosféra provoněná svařákem a cukrovím, povídání

s přáteli nebo rozzářené oči dětí nad zapálenými prskavkami.
To vše si společně užili Svinečtí a já mohl být u toho. Děkuji za
pozvání.

Ing. Ondřej Kozub,
starosta města Chotěboř

V neděli 14. prosince 2025 vstoupil v autobusové dopravě 
i na železnici v platnost nový jízdní řád, který by měl platit (po-
kud nedojde k dílčím změnám v průběhu roku) do soboty 
12. prosince 2026. Změny, které se týkají Chotěboře a Chotě-
bořska (obvodu obce s rozšířenou působností Chotěboř), jsou
poměrně malé. Níže naleznete jejich stručný přehled:

Autobusy
q  Zastávka Chotěboř, prodejna (umístěná v Riegrově ulici) se

přejmenovává na Chotěboř, zámek a nově zde budou zasta-
vovat všechny spoje všech linek, které tudy projíždějí, tedy
všechny autobusy jedoucí ve směru/ze směru Nová Ves u Cho -
těboře, Libice nad Doubravou nebo Maleč. Díky tomu tak bu-
de mimo jiné možné cestovat ze spodní části města na chotě-
bořské nádraží k vlakům a od vlaků do spodní části města.

q  Na lince 240740 Čáslav – Bratčice – Golčův Jeníkov – Cho-
těboř bude spoj v 6.40 z Chotěboře do Čáslavi, provozovaný 
v pracovních dnech, končit v Čáslavi až u železniční stanice
(doposud to bylo na autobusovém nádraží).

q  Na lince 603160 Žďár nad Sázavou – Vojnův Městec – Ždírec
nad Doubravou – Chotěboř nebude v pracovních dnech první
ranní spoj z Chotěboře do Žďáru nad Sázavou, vyjíždějící z ná-
městí T. G. M. v 6.10, zajíždět do Radostína, a do Žďáru tedy při -
jede o 10 minut dříve. Naopak první ranní spoj v pracovních dnech
ze Žďáru nad Sázavou do Chotěboře, doposud vyjíždějící z auto -
busového nádraží ve Žďáru v 6.40, bude do Radostína zajíždět,
a ze Žďáru bude proto nově vyjíždět o 10 minut dříve (v 6.30).

q  Na lince 603163 Ždírec nad Doubravou – Slavíkov – Trhová
Kamenice pojede ranní spoj do Trhové Kamenice v celé trase
o 5 minut dříve (bude tedy vyjíždět ze zastávky Ždírec nad
Doubravou, žel st. již v 5.57) a odpolední spoj z Trhové Kameni-
ce naopak o 4 minuty později (bude tedy dojíždět do zastávky
Ždírec nad Doubravou, žel. st. v 16.07). Oba spoje jsou provo-
zovány v pracovních dnech mimo zimní a letní prázdniny.

q  Na lince 603166 Chotěboř – Víska – Maleč – Klokočov – Seč
bude spoj ve 12.43 z Chotěboře do Klokočova prodloužen až
na Seč, odkud se bude ve 13.32 vracet do Chotěboře, kde jízdu
ukončí v 14.16 u nádraží (tento pár spojů bude v provozu v pra-
covních dnech mimo zimní a letní prázdniny). V souvislosti s tím
se na této lince ruší spoj ve 13.27 z Klokočova do Nové Vsi u Cho -
těboře, provozovaný ve dnech školního vyučování. Zároveň ne -
pojede na lince 603165 Chotěboř – Libice nad Doubravou –
Ma leč – Běstvina – Třemošnice spoj ve 13.56 z Malče do Chotě -
boře, doposud provozovaný rovněž ve dnech školního vyučování.

q  Na lince 603222 Havlíčkův Brod – Břevnice – Čachotín – Cho -
těboř pojede školní spoj z Rozsochatce přes Čachotín, Rankov
a Svinný do Chotěboře, doposud vyjíždějící z Rozsochatce v 7.27,
o 5 minut dříve, ale především bude veden již z Havlíčkova Bro -
du (odjezd z dopravního terminálu v 6.55), a to přes Břevnici 
a Kojetín. Odlehčí tak spoji linky 603220 z Havlíčkova Brodu
přes Dolní Krupou do Chotěboře v obdobné časové poloze,
který se velmi často přeplňuje. Na lince 603221 Havlíčkův
Brod – Horní Krupá – Chotěboř je ve dnech školního vyučo-

vání zaveden nový posilový spoj v 7.25 z Rozsochatce do Dolní
Krupé, Českého Dvora, Knyku a Havlíčkova Brodu (a naopak
byl zrušen stávající posilový školní spoj z Dolní Krupé přes Hor-
ní Krupou do Havlíčkova Brodu vyjíždějící z Dolní Krupé v 7.16
a na lince 603220 Chotěboř – Dolní Krupá – Havlíčkův Brod
pak také návozový spoj k tomuto spoji v 6.55 z Havlíčkova
Brodu do Dolní Krupé). 

q  Na lince 603228 Habry – Leškovice – Vilémov se zcela mění
charakter odpoledního provozu. V pracovních dnech zde poje-
dou dva spoje ze zastávky Habry, aut. st. do zastávky Vilémov,
ZŠ, a to přes Rybníček, Leškovice, Jakubovice a Hostovlice, 
s odjezdy z Habrů ve 13.00 a 15.00; v opačném směru pojede
po stejné trase do Habrů spoj ve 12.39 z Vilémova, ZŠ a ve
14.43 spoj z Vilémova, nám. (tento druhý spoj nebude na rozdíl
od prvního zajíždět do Leškovic).

q  Dálková linka 610001 Hradec Králové – Pelhřimov – České
Budějovice, jezdící přes Chotěboř, nebude až do konce února
v provozu v sobotu.

Prosincová změna jízdních řádů
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q  Na lince 620757 Hlinsko – Ždírec nad Doubravou – Krucem-
burk bude spoj v 10.15 z Hlinska do Benátek, provozovaný 
v pracovních dnech, prodloužen až do Ždírce nad Doubravou
(dojezd do zastávky Ždírec nad Doubravou, žel. st. v 10.33) 
a vratný spoj z Benátek do Hlinska bude výchozí již ze zastáv-
ky Ždírec nad Doubravou, žel. st. – odjezd v 10.35.

q  Na dálkové lince 843168 Žďár nad Sázavou – Ždírec nad
Doubravou – Pardubice – Hradec Králové dojde k prodlou-
žení jízdních dob na území Pardubického kraje o 5 minut, tak-
že dojezdy do Hradce Králové budou o 5 minut později než
dosud (v 8.00 v pracovních dnech a 19.55 v neděli); zpět poje-
de autobus této linky z Hradce Králové v pracovních dnech 
o pět minut dříve (ve 14.00) a v neděli o pět minut později (ve
20.05, s dojezdem do cílové zastávky ve Ždírci nad Doubravou
o 15 minut později – ve 21.40).

Železnice
Na železniční trati 238 dochází na území Kraje Vysočina k mi-

nimálním změnám. Vlaky s dosavadními odjezdy z Chotěboře 
v obou směrech ve 4.27 pojedou nově o minutu dříve (tj. ve 4.26),
vlaky s dosavadními odjezdy z Chotěboře v obou směrech v 5.31
pojedou nově o tři minuty dříve (tj. v 5.28) a vlaky s dosavadní-
mi odjezdy z Chotěboře v obou směrech ve 20.31 pojedou nově

o pět minut později (tj. v 20.36); o šest minut později pojede po-
slední vlak ve směru Havlíčkův Brod – nově odjezd z Chotěboře
ve 21.41. (Jinak odjezdy z Chotěboře zůstávají v 31. minutu.) V pra-
covní dnech bude u všech vlaků Havlíčkův Brod – Pardubice a zpět
cílovou, resp. výchozí stanicí zastávka Pardubice, centrum (dopo-
sud to platilo jen pro ranní a odpolední špičku pracovních dní);
výchozí stanicí vlaku do Havlíčkova Brodu s novým odjezdem 
z Chotěboře v 5.28 nebude v pracovních dnech Skuteč jako do-
posud, ale Žďárec u Skutče. Zároveň dochází u řady vlaků ke
změnám co do obsluhy méně významných zastávek na území
Pardubického kraje (zastavování na zastávkách versus jejich pro-
jíždění), přičemž tato obsluha bude v některých případech odliš-
ná v pracovních dnech a o víkendech. 

Bližší informace získáte z linkových a traťových jízdních řá-
dů, které jsou ke stažení či vytištění na www.portal.idos.cz. 
K dispozici jsou samozřejmě také na autobusových zastávkách
a v železničních stanicích či na železničních zastávkách. Všech -
ny změny jsou rovněž zapracovány do vyhledavačů spojení
(např. www.idos.cz). 

Vzhledem k malému počtu změn a vzhledem k tomu, že mi-
mořádné číslo ECHA s jízdními řády vyšlo v roce 2025 v únoru
(v souvislosti s nástupem nového autobusového dopravce), ne-
bylo takovéto číslo v prosinci 2025 vydáno. S. P.

Usnesení Zastupitelstva města Chotěboř
Usnesení z 25. zasedání, 
konaného dne 10. prosince 2025

n 417/25/ZM/2025 Schválení ověřovatelů zápisu ze zasedání
zastupitelstva města
Zastupitelstvo města schvaluje za ověřovatele zápisu z 25. za-
sedání zastupitelstva města PaedDr. Zdenku Königsmarkovou 
a MUDr. Jaroslava Nejedlého.
[Výsledek hlasování: pro – 17, proti – 0, nehlasoval – 0, zdržel se – 1
(PaedDr. Zdenka Königsmarková)]

n 418/25/ZM/2025 Schválení programu 25. zasedání zastupi-
telstva města
Zastupitelstvo města schvaluje program 25. zasedání Zastupi-
telstva města Chotěboř.
[Výsledek hlasování: pro – 17, proti – 0, nehlasoval – 1 (MUDr. Ja-
roslav Nejedlý), zdržel se – 0]

n 419/25/ZM/2025 Zpráva o činnosti Rady města Chotěboř
Zastupitelstvo města bere na vědomí zprávu o činnosti rady
města za období od 29. 10. 2025 do 10. 12. 2025.
[Výsledek hlasování: pro – 16, proti – 0, nehlasoval – 0, zdržel se – 2
(Jaromír Munia, DiS., Mgr. Jaromír Krédl)]

n 420/25/ZM/2025 Plán řádných zasedání Zastupitelstva měs-
ta Chotěboř v I. pololetí 2026
Zastupitelstvo města schvaluje plán řádných zasedání Zastupitel -
stva města Chotěboř v I. pololetí 2026 na dny: 28. 1., 25. 3., 13. 5. a 17. 6.

n 421/25/ZM/2025 Obecně závazná vyhláška (regulace pyro-
techniky)
Zastupitelstvo města ruší obecně závaznou vyhlášku o regulaci
pyrotechniky.
[Výsledek hlasování: pro – 12, proti – 3 (Ing. Petr Gregor, Ing. Jan
Klement, Jaroslav Stejskal), nehlasoval – 0, zdržel se – 3 (Mgr. Bc. Da -
vid Šafránek, Mgr. Stanislav Šíp, Ing. Tomáš Škaryd)]

n 422/25/ZM/2025 Veřejnoprávní smlouva mezi městem Chotě-
boř a Technickou a lesní správou Chotěboř, s. r. o. – dotace k ceně

Zastupitelstvo města schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy
mezi městem Chotěboř a Technickou a lesní správou Chotěboř, s. r. o.,
o dotaci k ceně na poskytnutí slevy z nájmu zimního stadionu pro
vyjmenované subjekty.

n 423/25/ZM/2025 Rozbor hospodaření města Chotěboř za
období leden – září 2025
Zastupitelstvo města schvaluje rozbor hospodaření města Cho-
těboř za období leden – září 2025.

n 424/25/ZM/2025 Zápis ze 4. a 5. zasedání Finančního výbo-
ru Zastupitelstva města Chotěboř
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápis ze 4. zasedání Fi-
nančního výboru Zastupitelstva města Chotěboř ze dne 10. 11. 2025
a zápis z 5. zasedání Finančního výboru Zastupitelstva města
Chotěboř konaného formou „per rollam“.

n 425/25/ZM/2025 Střednědobý výhled rozpočtu města Cho-
těboř na roky 2027–2029
Zastupitelstvo města schvaluje projednaný a řádně zveřejněný
návrh střednědobého výhledu rozpočtu města Chotěboř na roky
2027–2029.
[Výsledek hlasování: pro – 16, proti – 1 (Mgr. Bc. David Šafránek),
nehlasoval – 0, zdržel se – 1 (MUDr. Jaroslav Nejedlý)]

n 426/25/ZM/2025 Rozpočet města Chotěboř na rok 2026
Zastupitelstvo města schvaluje projednaný schodkový rozpočet
města Chotěboř na rok 2026 v předloženém znění včetně vyčísle-
ných závazných ukazatelů. Schodek je financován z vlastních
prostředků z minulých let.

n 427/25/ZM/2025 Odkoupení pozemku číslo parcelní 3249/117
v k. ú. Chotěboř
Zastupitelstvo města schvaluje kupní smlouvu a smlouvu o zruše-
ní věcného břemene mezi panem V. P., bytem Slatiňany, městem
Chotěboř a společností Chotěbořské strojírny, a. s., IČO: 45534519,
se sídlem Herrmannova 520, 58301 Chotěboř, v předloženém
znění, týkající se odkoupení pozemku číslo parcelní 3249/117 o vý-
měře 75 m2, odděleného geometrickým plánem č. 5509-19/2025 

z pozemku číslo parcelní 3249/25 v k. ú. Chotěboř, do majetku
města Chotěboř a zrušení věcných břemen váznoucích na převá-
děném pozemku (místní komunikace u Břevnické přehrady).

n 428/25/ZM/2025 Bezúplatný převod pozemku číslo parcelní
4615/8 v k. ú. Chotěboř ve vlastnictví státu od Správy železnic
Zastupitelstvo města schvaluje smlouvu o bezúplatném převodu
vlastnického práva mezi státní organizací Správa železnic, se sídlem
Praha 1 – Nové Město, Dlážděná 1003/7, PSČ 11000, IČO: 70994234,
a městem Chotěboř v předloženém znění, kterou město nabývá po -
zemek číslo parcelní 4615/8 v k. ú. Chotěboř (u Břevnické přehrady).

n 429/25/ZM/2025 Prodej pozemku číslo parcelní 640/76, od-
děleného geometrickým plánem č. 246-1360/2025, v k. ú. Stří-
žov u Chotěboře
Zastupitelstvo města schvaluje kupní smlouvu mezi městem
Chotěboř a panem J. C., bytem Libice nad Doubravou, v předlo-
ženém znění, kterou město prodává pozemek číslo parcelní
640/76 v k. ú. Střížov u Chotěboře.

n 430/25/ZM/2025 Prodej pozemku číslo parcelní 326/4, oddě-
leného geometrickým plánem č. 198-101/2025, v k. ú. Rankov 
u Chotěboře

Zastupitelstvo města schvaluje kupní smlouvu mezi městem
Chotěboř a manžely J. V. a M. V., oba bytem Chotěboř, v předlo-
ženém znění, kterou město prodává pozemek číslo parcelní 326/4
o výměře 370 m2 oddělený geometrickým plánem č. 198-101/2025
z pozemku číslo parcelní 326/1 v k. ú. Rankov u Chotěboře.
[Výsledek hlasování: pro – 17, proti – 0, nehlasoval – 1 (Mgr. Stani-
slav Šíp), zdržel se – 0]

n 431/25/ZM/2025 Zápis z 8. jednání kontrolního výboru 
a schválení pověření k provedení kontrol kontrolním výborem

I. Zastupitelstvo města pověřuje kontrolní výbor k provedení
kontrol dle přiloženého zápisu z jednání kontrolního výboru.

II. Zastupitelstvo města bere na vědomí zápis z 8. jednání
kontrolního výboru.
[Výsledek hlasování: pro – 17, proti – 0, nehlasoval – 0, zdržel se – 1
(Mgr. Stanislav Šíp)]

Hlasování: Není-li po příslušným usnesením uvedeno jinak, hla -
sovali pro něj všichni přítomní členové Zastupitelstva města Cho-
těboř.

Omluveni z jednání: Mgr. Marek Holoubek, LL.M., MPA, Mgr. Mi-
chal Jakeš a Mgr. Martin Kovačka.

Usnesení z 86. schůze,
konané dne 8. prosince 2025

n 1749/86/RM/2025 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
č. 0300/2024/ODIM – „Dostavba a rozšíření letního stadionu 
v Chotěboři“
Rada města schvaluje deklaratorní dodatek č. 1 ke smlouvě o dí-
lo č. 0300/2024/ODIM na veřejnou zakázku na akci Dostavba a roz -
šíření letního stadionu v Chotěboři mezi městem Chotěboř a spo-
lečností Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod, a. s., Průmyslová 941,
580 01 Havlíčkův Brod, IČO: 609 32 171, a ukládá jej podepsat 
v předloženém znění.

n 1750/86/RM/2025 Výjimka z vnitřní směrnice č. 3/2025 –
Zásady zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, nový ná-
vrh smlouvy o dílo na akci „Projektová dokumentace nových
chod níků podél komunikace II/351 v Dobkově a Počátkách“ 
a revokace usnesení 1700/82/RM/2025
     I. Rada města revokuje usnesení č. 1700/82/RM/2025 ze dne

29. 10. 2025, které se týkalo projektové dokumentace nových
chodníků podél komunikace II/351 v Dobkově a Počátkách.

    II. Rada města uděluje výjimku z vnitřní směrnice č. 3/2025 –
Zásady zadávání veřejných zakázek malého rozsahu a uklá-
dá podepsat smlouvu o dílo na akci Projektová dokumentace
nových chodníků podél komunikace II/351 v Dobkově a Počát-
kách se společností 2bim, s. r. o., Otakarova 1364/45, 370 01
České Budějovice, IČ: 21663785, v předloženém znění.

n 1751/86/RM/2025 Převod finančních prostředků mezi inves-
tičními a neinvestičními položkami upraveného rozpočtu v cel-
kové částce 783 631,00 Kč
Rada města schvaluje
1)   Změnu rozpočtu města Chotěboř – převod finančních pro-

středků z neinvestičních na investiční v rámci skupiny 3 uprave -
ného rozpočtu ve výši 400 000,00 Kč na akci Chotěboř – revita-
lizace pomníků obětem světových válek (pomníky Bílek a Počátky).

2)  Změnu rozpočtu města Chotěboř – převod finančních prostřed -
ků z neinvestičních na investiční v rámci skupiny 1 upraveného
rozpočtu ve výši 383 631,00 Kč na akci Projektová dokumentace
odbahnění rybníka na pozemku číslo parcelní 63.

n 1752/86/RM/2025 Zápis z jednání komise památkové péče
pro přidělování dotací
Rada města bere na vědomí zápis z jednání komise památkové
péče pro přidělování dotací ze dne 1. 12. 2025.

Hlasování: Pro všechna usnesení hlasovali všichni přítomní členo -
vé Rady města Chotěboř.

Omluveni z jednání: Mgr. Marek Holoubek, LL.M., MPA.

Usnesení z 87. schůze,
konané dne 17. prosince 2025

n 1753/87/RM/2025 Termíny řádných schůzí rady města v I. po -
loletí 2026
Rada města schvaluje termíny řádných schůzí Rady města Cho-
těboře v I. pololetí roku 2026. 

n 1754/87/RM/2025 Zápis ze zasedání Rady ECHA
Rada města bere na vědomí zápis ze zasedání komise Rada
ECHA ze dne 1. 12. 2025.

n 1755/87/RM/2025 Revokace usnesení – darovací smlouva –
nákup pyrotechniky na novoroční ohňostroj 2026
Rada města revokuje usnesení č. 1707/84/RM/2025 – darovací
smlouva – nákup pyrotechniky na novoroční ohňostroj 2026.

n 1756/87/RM/2025 Stanovení platů ředitelům příspěvkových
organizací zřizovaných městem Chotěboř
Rada města stanovuje ve smyslu ustanovení § 102, odst. 2, písm. b)
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, 
a v souladu s ustanoveními zákoníku práce a ostatních provádě-
cích předpisů platy ředitelům příspěvkových organizací zřízených
městem Chotěboř s účinností od 1. 1. 2026 dle upravené přílohy
tohoto usnesení.

n 1757/87/RM/2025 Návrh rozpočtů a střednědobých výhledů
rozpočtů příspěvkových organizací města Chotěboř
Rada města schvaluje projednané návrhy rozpočtů a návrhy
střed nědobých výhledů rozpočtů příspěvkových organizací města
Chotěboř.

Usnesení Rady města Chotěboř
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tí Technická a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167,
583 01 Chotěboř, IČO: 25999729, v předloženém znění. 

n 1774/87/RM/2025 Schválení smlouvy o správě letního stadionu
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o správě Letního stadio -
nu Chotěboř mezi městem Chotěboř a společností Technická 
a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167, 583 01 Chotě-
boř, IČO: 25999729, týkající se správy a provozu sportovního
areálu v souladu s provozními řády a dalšími pokyny města Cho-
těboř v předloženém znění.

n 1775/87/RM/2025 Smlouva o zajištění údržby ploch veřejné
zeleně pro rok 2026
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o zajištění údržby ploch
veřejné zeleně pro rok 2026 mezi městem Chotěboř a společností
Technická a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167, 
583 01 Chotěboř, IČO: 25999729, v předloženém znění. 

n 1776/87/RM/2025 Smlouva o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti – ul. Brigádnická
Rada města schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene – 
služebnosti č. IV-12-2029401/ VB01, K, HB, Chotěboř, číslo par-
celní 261/114, kabel nízkého napětí mezi městem Chotěboř a spo-
lečností ČEZ Distribuce, a. s., Teplická 874/8, 405 02 Děčín, 
IČO: 24729035, v předloženém znění, z důvodu, že do pozemku
města číslo parcelní 261/114 v k. ú. Chotěboř bylo uloženo kabelo-
vé vedení nízkého napětí.

n 1777/87/RM/2025 Schválení smlouvy o nájmu části pozemku
číslo parcelní 4408/1 v k. ú. Chotěboř
     I. Rada města schvaluje uzavření smlouvy o nájmu pozemku

mezi městem Chotěboř a paní K. P., bytem Jeseník, v před-
loženém znění, týkající se nájmu části pozemku číslo parcel-
ní 4408/1 v k. ú. Chotěboř (ul. Buttulova) za účelem přístavby
schodiště k novému vstupu k samostatné bytové jednotce.

    II. Rada města vydává paní K. P., bytem Jeseník, souhlas s umís -
těním vstupního schodiště na pozemku města číslo parcel-
ní 4408/1 v k. ú. Chotěboř.

n 1778/87/RM/2025 Souhlas s umístěním sjezdu na pozemcích
číslo parcelní 4615/5 a 3404 v k. ú. Chotěboř
Rada města vydává souhlas manželům Ing. T. K. a A. K., bytem
Rozsochatec, s vybudováním sjezdu na pozemcích města číslo
parcelní 4615/5 a číslo parcelní 3404 k novostavbě chaty na po-
zemku číslo parcelní 3402 s podmínkou, že umožní přístup na po-
zemky číslo parcelní 3403, 3405/2 a 3405/1, vše v k. ú. Chotěboř
(u Břevnické přehrady).

n 1779/87/RM/2025 Souhlas s umístěním schodů na pozemku
číslo parcelní 4390 v k. ú. Chotěboř
Rada města vydává paní M. K., bytem Chotěboř, souhlas s umís-
těním schodů z betonových dlaždic v šíři 60 cm na pozemek
města číslo parcelní 4390 za účelem přístupu na pozemky číslo
parcelní 20/2 a 20/3, vše v k. ú. Chotěboř (ul. Ningerova).

n 1780/87/RM/2025 Ukončení nájemní smlouvy
Rada města schvaluje ukončení nájemní smlouvy ze dne 25. 11.
2020 mezi městem Chotěboř a panem T. K., bytem Chotěboř, vý-
povědí ke dni 31. 12. 2025.

n 1781/87/RM/2025 Smlouva o zajištění přepravy seniorů
Rada města schvaluje smlouvu na přepravu seniorů mezi měs-
tem Chotěboř a poskytovatelem služby společností Anionka –
Petr Fiedler, s. r. o., IČO: 06402241, se sídlem náměstí T. G. Masa-
ryka 321, 583 01 Chotěboř, v upraveném znění.

n 1782/87/RM/2025 Smlouva o poskytnutí služeb v oblasti psy -
chologického poradenství na rok 2026
Rada města schvaluje smlouvu o poskytnutí služeb v oblasti psy -
chologického poradenství na rok 2026 mezi městem Chotěboř 
a Mgr. Hanou Vláčilovou, 17. listopadu 1a, 586 01 Jihlava.

n 1783/87/RM/2025 Schválení dodatku č. 5 ke smlouvě o nájmu
pozemku ze dne 22. 11. 2012

Rada města schvaluje uzavření dodatku č. 5 mezi městem Cho-
těboř a panem J. F., bytem Chotěboř, v předloženém znění, týka-
jící se snížení výměry pronajatého pozemku číslo parcelní 97/2 
v k. ú. Střížov u Chotěboře.

n 1784/87/RM/2025 Žádosti o prodloužení nájemních smluv,
kterým končí doba nájmu k 31. 12. 2025
Rada města schvaluje uzavření dodatků nájemních smluv na
prodloužení doby nájmu městských bytů takto:
 1 .   N. D.,   byt č. 4,     Riegrova 29, Chotěboř         – do 31. 3. 2026
 2.  R. T.,    byt č. 10,   Trčků Lípy 65, Chotěboř     – do 31. 12. 2026 
 3.  V. S.,    byt č. 12,   Sladovnická 198E, Chotěboř – do 31. 3. 2026
 4.  M. G.,  byt č. 1,     Dlouhá 834A, Chotěboř       – do 31. 3. 2026
 5.  Ž. K.,   byt č. 3,     Dlouhá 834A, Chotěboř      – do 31. 12. 2026
 6.  J. K.,    byt č. 4,     Dlouhá 834A, Chotěboř      – do 31. 12. 2026
 7.  S. K.,   byt č. 5,     Dlouhá 834A, Chotěboř      – do 31. 12. 2026
 8.  V. K.,   byt č. 10,   Dlouhá 834A, Chotěboř       – do 31. 3. 2026
 9.  A. G.,   byt č. 12,   Dlouhá 834B, Chotěboř       – do 31. 3. 2026
10.  P. M.,   byt č. 15,   Dlouhá 834B, Chotěboř       – do 31. 3. 2026
11.  Z. M.,  byt č. 17,    Dlouhá 834B, Chotěboř       – do 31. 3. 2026
12.  R. M.,  byt č. 19,   Dlouhá 834B, Chotěboř      – do 31. 12. 2026
13.  M. N.,  byt č. 16,   Dr. Rykra 979, Chotěboř     – do 31. 12. 2026
14.  J. J.,     byt č. 1,     Dr. Rykra 980, Chotěboř     – do 31. 12. 2026
15.  A. C.,   byt č. 2,     Dr. Rykra 980, Chotěboř     – do 31. 12. 2026
16.  B. V.,   byt č. 22,   Dr. Rykra 980, Chotěboř     – do 31. 12. 2026
17.  L. B.,   byt č. 24,   Dr. Rykra 980, Chotěboř     – do 31. 12. 2026
18.  P. N. H., byt č. 26,   Dr. Rykra 980, Chotěboř     – do 31. 12. 2026
Vždy dle předložených dodatků nájemních smluv.

n 1785/87/RM/2025 TEREAL, s. r. o. – volba členů dozorčí rady
Rada města v působnosti jediného společníka společnosti Te-
pelné a realitní služby Chotěboř, s. r. o., při výkonu působnosti její
valné hromady, volí s účinností od 17. 12. 2025, na funkční období
dvou let, do funkce člena dozorčí rady společnosti Tepelné a rea -
litní služby Chotěboř, s. r. o., Tyršova 1672, 583 01 Chotěboř, 
IČO: 25999541, následující osoby:
    Petra Albrechta, bytem Chotěboř,
    Ing. Alenu Jandovou, bytem Chotěboř,
    Ing. Ladislava Kavalíra, bytem Chotěboř,
    Ing. Marii Pilařovou, bytem Chotěboř,
    JUDr. Marii Teuflovou, bytem Chotěboř.

n 1786/87/RM/2025 TEREAL, s. r. o. – cenová ujednání k do-
dávkám tepelné energie pro rok 2026
Rada města schvaluje uzavření cenových ujednání pro rok 2026
týkajících se dodávek tepelné energie (tj. příloha č. 2 ke smlouvě
o dodávce tepelné energie č. 04-2016, příloha č. 2 ke smlouvě 
o dodávce tepelné energie č. 15-2016 a příloha č. 2 ke smlouvě 
o dodávce tepelné energie č. 24-2016) mezi městem Chotěboř 
a společností Tepelné a realitní služby Chotěboř, s. r. o., Tyršova 1672,
Chotěboř, IČO: 25999541, v předložených zněních.

n 1787/87/RM/2025 Dohoda o stavebních úpravách v bytě č. 5,
Sladovnická 198E, Chotěboř
Rada města schvaluje žádost č. j. MCH-80572/2025/OSMZO ze
dne 5. 12. 2025 a ukládá sepsat mezi městem Chotěboř a žada-
telem dohodu o provedení stavebních úprav s tím, že stavební
úpravy budou provedeny na vlastní náklady žadatele bez nároku
na náhradu za zhodnocení bytu.

n 1788/87/RM/2025 Převod finančních prostředků mezi inves-
tičními a neinvestičními položkami upraveného rozpočtu – 
70 053,00 Kč
Rada města schvaluje změnu rozpočtu města Chotěboř – pře-
vod finančních prostředků z neinvestičních na investiční v rámci
skupiny 3 upraveného rozpočtu ve výši 70 053,00 Kč na zhotove-
ní kontejnerového stání.

Hlasování: Pro všechna usnesení hlasovali všichni přítomní členo -
vé Rady města Chotěboř.

Omluveni z jednání: Mgr. Marek Holoubek, LL.M., MPA.

n 1758/87/RM/2025 Rozpis rozpočtu města Chotěboř na rok 2026
Rada města schvaluje projednaný rozpis rozpočtu města Chotě-
boř na rok 2026 v předloženém znění.

n 1759/87/RM/2025 Dodatek č. 2 ke smlouvě se Svazkem obcí
Podoubraví
Rada města schvaluje dodatek ke smlouvě o zajištění ekonomic-
ké a mzdové agendy mezi městem Chotěboř Svazkem obcí Po-
doubraví ze dne 18. 7. 2016. Dodatek se týká navýšení odměny za
mzdovou agendu (povinné jednotné měsíční hlášení zaměstna-
vatele) s platností od 1. 1. 2026.

n 1760/87/RM/2025 Dotace přijaté v prosinci v celkové výši –
907 774,81 Kč
Rada města schvaluje
1)   Změnu rozpočtu města Chotěboř – povýšení dotačních pří-

jmů a jejich následné ponížení o průtokovou dotaci ve výši 
296 378,00 Kč, kterou tvoří příspěvek na činnost odborného
lesního hospodáře za III. čtvrtletí 2025.

2)  Přijetí doplatku dotace na sociálně-právní ochranu dětí za rok
2024 ve výši 296 156,81 Kč pro odbor sociálních věcí Městské-
ho úřadu Chotěboř.

3)  Povýšení dotačních příjmů a následně výdajů skupiny 5 upra-
veného rozpočtu města ve výši 1 000,00 Kč, kterou tvoří fi-
nanční prostředky na uskutečněný zásah jednotky Sboru dob-
rovolných hasičů města Chotěboř mimo územní obvod jejího
zřizovatele.

4) Povýšení dotačních příjmů a následně výdajů skupiny 5 upra-
veného rozpočtu města ve výši 35 000,00 Kč, kterou tvoří ne-
investiční dotace z Fondu Vysočiny na projekt Akceschopnost
jednotek požární ochrany 2025.

5) Příjem příspěvku od Úřadu práce ČR na provoz Městských jeslí
Chotěboř za listopad 2025 a následně použití ve výdajích sku-
piny 3 schváleného rozpočtu v celkové částce 279 240,00 Kč.

n 1761/87/RM/2025 Převod finančních prostředků mezi inves-
tičními a neinvestičními položkami upraveného rozpočtu měs-
ta – 128 117,00 Kč
Rada města schvaluje změnu rozpočtu města Chotěboř – pře-
vod finančních prostředků z neinvestičních na investiční v rámci
skupiny 3 upraveného rozpočtu ve výši 128 117,00 Kč na pořízení
dvou kusů odpočinkových altánů jako mobiliáře na cyklostezku
Chotěboř – Bílek.

n 1762/87/RM/2025 Dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytnutí do-
tace k akci „Projektová dokumentace cyklotrasy Břevnická
přehrada – Dobkov – II. etapa“
Rada města souhlasí s podpisem dodatku č. 2 smlouvy o po-
skytnutí dotace z Fondu Vysočiny na projekt Projektová dokumen-
tace cyklotrasy Břevnická přehrada – Dobkov – II. etapa.

n 1763/87/RM/2025 Navýšení ceny nájemného za pronájem
nemovitých věcí
     I. Rada města schvaluje odborný posudek č. 366/66/2025,

týkající se stanovení ceny a poplatků za pronájem nemovi-
tých věcí (pozemky, nebytové prostory) v majetku města
Chotěboř, a to v obci Chotěboř a v jejích katastrálních úze-
mích (místních částech) pro rok 2026, a vypracovaný Milo-
šem Šimkem, Nerudova 696, 582 22 Přibyslav, v předlože-
ném znění.

    II. Rada města schvaluje navýšení ceny za pronájem nemovi-
tých věcí dle odborného posudku č. 366/66/2025 od 1. 1. 2026.
Navýšení ceny bude provedeno formou dodatku k nájem-
ním smlouvám uzavřených s nájemci dle přiloženého sezna-
mu. V souvislosti s tím ukládá odboru správy majetku, zele-
ně a odpadového hospodářství Městského úřadu Chotěboř
vyhotovit dodatky ke stávajícím nájemním smlouvám. Po-
kud nebude dosaženo dohody, schvaluje rada města výpo-
věď těchto smluv.

n 1764/87/RM/2025 Smlouva o zřízení věcného břemene – slu -
žebnosti – Příjemky –cyklostezka

Rada města schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti č. IZ-12-2002901/VB/03, HB, Chotěboř – průmyslová zó-
na, přeložka mezi městem Chotěboř a společností ČEZ Distribu-
ce, a. s., Teplická 874/8, 405 02 Děčín, IČO: 24729035, v předloženém
znění, z důvodu, že nad pozemky města číslo parcelní 2800/4,
2612/2, 2804/2, 2624/9, 4569/5, 2624/5, 4571/1, 2624/10 a 4699/8 
v k. ú. Příjemky bylo umístěno venkovní vedení vysokého napětí 
a osm sloupů.

n 1765/87/RM/2025 Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení slu-
žebnosti – ul. Krále Jana
Rada města schvaluje smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení slu-
žebnosti mezi městem Chotěboř a společností Coprosys –
Leonet, s. r. o., náměstí T. G. Masaryka 198, 583 01 Chotěboř., 
IČO: 27525678, v předloženém znění, týkající se uložení nové op-
tické sítě – přípojky k objektu na adrese Krále Jana 1333 – do po-
zemků města číslo parcelní 1338/3 a 1375/6 v k. ú. Chotěboř.

n 1766/87/RM/2025 Dodatek č. 1 ke smlouvě o provádění zim-
ní údržby místních komunikací
Rada města schvaluje předložený dodatek smlouvy o provádění
zimní údržby místních komunikací mezi městem Chotěboř a spo-
lečností Technická a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohrad -
ská 167, 583 01 Chotěboř, IČO: 25999729, v předloženém znění. 

n 1767/87/RM/2025 Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene a dohoda o umístění stavby – ul. Skalní
Rada města schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-2030255/K,
HB, Chotěboř, číslo parcelní 274/23, kabel nízkého napětí mezi
městem Chotěboř a společností ČEZ Distribuce, a. s., Teplická
874/8, 405 02 Děčín, IČO: 24729035, v předloženém znění, z důvo-
du umístění kabelového vedení nízkého napětí do pozemku měs-
ta číslo parcelní 275/2 v k. ú. Chotěboř.

n 1768/87/RM/2025 Dodatek č. 3 k příkazní smlouvě č. 328/2023
Rada města schvaluje dodatek č. 3 příkazní smlouvy uzavřené
mezi městem Chotěboř a společností Technická a lesní správa
Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167, 583 01 Chotěboř, IČ: 25999729,
a ukládá jej podepsat v předloženém znění.

n 1769/87/RM/2025 Smlouva o zajištění svozu komunálního
odpadu
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o zajištění svozu komu-
nálního odpadu na rok 2026 mezi městem Chotěboř a společ-
ností Technická a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167,
583 01 Chotěboř, IČO: 25999729, v předloženém znění. 

n 1770/87/RM/2025 Smlouva o zajištění svozu bioodpadu
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o zajištění svozu biood-
padu na rok 2026 mezi městem Chotěboř a společností Technic-
ká a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167, 583 01
Chotěboř, IČO: 25999729, v předloženém znění. 

n 1771/87/RM/2025 Smlouva o zajištění svozu separovaného
odpadu
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o zajištění svozu sepa-
rovaného odpadu na rok 2026 mezi městem Chotěboř a společ-
ností Technická a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohradská 167,
583 01 Chotěboř, IČO: 25999729, v předloženém znění. 

n 1772/87/RM/2025 Schválení nájemní smlouvy – skládka Lapikov
Rada města schvaluje uzavření nájemní mezi městem Chotěboř
a společností Technická a lesní správa Chotěboř, s. r. o., Sokolohrad -
ská 167, 583 01 Chotěboř, IČO: 25999729, DIČ: CZ25999729, v před -
lo ženém znění, týkající se pronájmu pozemků číslo parcelní 3705/3,
3705/5, 3705/15, 3705/16, 3705/18, 3709/8, 4700/14, 4700/53 a 4700/57
v k. ú. Chotěboř a na nich umístěného zařízení k odstraňování od -
padů Skládka tuhých komunálních odpadů Chotěboř – Lapikov.

n 1773/87/RM/2025 Smlouva o ukládání odpadu na skládce
Lapikov
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o ukládání odpadu na
skládku Lapikov na rok 2026 mezi městem Chotěboř a společnos-
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Naše město je zřizovatelem jeslí, školek
a škol. Tato zařízení poskytují svým svě-
řencům stravu a tím spolupůsobí na vy-
tváření stravovacích návyků. V posledních
měsících se často mluví o spotřebním koši
při stravování dětí, který se desítky let ne-
měnil. Diskutuje se o cenách jídla, kvalitě,
chuti a vzhledu. Co je spotřební koš? Množ-
ství a druh ingrediencí, které má pro děti
a mladistvé pokrm obsahovat. Je to více
luštěnin, méně cukru a mouky, více ryb 
a méně ostatního masa, více ovoce a hlav -
ně zeleniny, méně sladkých jídel a nápojů.
Po celé ČR se řada školních jídelen snaží

vyzkoušet nový systém ještě před povinným
zavedením v příštím školním roce. Zdá se,
že někteří odborníci mají výhrady, a totéž
platí o části malých strávníků. Pro řadu dě-
tí je oběd v jídelně jediným teplým jídlem
denně. Je proto důležité, aby potrava ne-
končila v odpadu. Koncem roku 2025 byla
avizována novou vládou revize připrave-
ného spotřebního koše. Na některé připo-
mínky z odborné veřejnosti může být ještě
reagováno. Je však čas na změnu a je po-
třeba se v rodině připravovat tím, že děti
postupně naučíme ochutnat od všeho 
a dostatku jídla a jeho přípravy si vážit. 

Karel Dvořák, 
zastupitel Kraje Vysočina 

a města Chotěboř

Spotřební koš nesmí být hrozba

Kraj Vysočina má schválený rozpočet na rok 2026. Jde o jeden
z nejdůležitějších dokumentů, kterým se bude v následujících dva-
nácti měsících řídit finanční fungování kraje. Kraj bude v příštím
roce hospodařit s příjmy 22,37 miliardy korun a s výdaji 24,40 mi -
liardy korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji budou krýt peníze, které
kraj uspořil v minulých letech. Zásadní prioritou nového rozpočtu
jsou investice. Opět stoupnou výdaje na výstavbu a modernizaci 

budov i silnic. Důraz klademe také na zajištění sociálních služeb,
zdravotnictví a rozvoj školství. Další prioritou je pak realizace pro-
jektů spolufinancovaných z evropských zdrojů, zásadně posílí ka-
pitola požární ochrany a integrovaného záchranného systému,
což se odrazí v podpoře jak dobrovolných, tak profesionálních
hasičů. A to je opravdu dobrá zpráva pro obce, kde sbory dobro-
volných hasičů zajišťují nejen ochranu životů a majetků před po-
žáry a mimořádnými událostmi, ale starají se často i o spolkový
život v obcích včetně sportovních aktivit. Dobrovolným sborům
bude navýšen příspěvek na akceschopnost v průměru o 10 tisíc ko -
run na jednotku. Celkem z krajského rozpočtu odejde za tímto
účelem 10,4 milionu korun, což je o 7,7 milionu korun více než loni.
Připraveny jsou i další peníze na podporu nákupu dopravních
automobilů, opravy zbrojnic, pořizování vozíků nebo nových cis-
ternových automobilových stříkaček, na které se zásadně zvedne
dotace ze současných 500 tisíc korun na 2,5–3 miliony korun. Kraj
Vysočina je také připraven spolufinancovat pořízení až pěti kusů
stříkaček pro Krajské sdružení dobrovolných hasičů. Ty by měly
být využity nejen pro požární sport.

Dopravní stavby
Mezi další zásadní výdaje kraje budou atřit ty na modernizaci

a opravy silnic, mostů a také na stavby – například nových ob-
chvatů. Zahájíme stavbu obchvatu Slavětic nebo Velkého Meziříčí
a průtahu města Kamenice nad Lipou, pokračovat budou stavby
obchvatů Brtnice a Zašovic. Dokončíme stavby Pacov – Lukavec,
1. stavba, Dalečín – Unčín, 1. etapa, evropské peníze nám pomo-
hou se stavbou Dobrá nad Sázavou – Světlá nad Sázavou. Cel-
kem budeme v roce 2026 do modernizace a oprav silniční sítě po
celé Vysočině investovat více než 2,5 miliardy korun. 

Dopravní obslužnost
V nadcházejícím roce budou linkovou autobusovou dopravu

provozovat v regionu čtyři dopravci: ICOM transport, TRADO-BUS,
ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a společnost ZDAR. Za jejich
služby kraj zaplatí 853 milionů korun. Na dráze přepravu cestujících
zajistí dopravci České dráhy a Railway Capital za 815 milio nů korun.
V praxi odjedou autobusy 26 milionů kilometrů a vlaky 4,7 milionu vla -
kokilometrů. Jde fakticky o peníze, které kraj ušetří cestujícím. A na -
víc stále platí, že žáci, studenti a senioři mohou při cestování se
sedmidenní jízdenkou i v roce 2026 žádat o mimořádný příspěvek
ve výši 25 % základního jízdného. Více informací na idsvdv.cz.

Fond Vysočiny
Obcím pomohou mimo jiné krajské peníze rozdělované v rámci

plánovaných dotačních titulů Fondu Vysočiny. V roce 2026 bude
k dispozici téměř dvojnásobná alokace fondu a Kraj Vysočina je
připravený rozdělit více než 800 milionů korun. Kde obcím pomo-
hou? Například program Stavby ve vodním hospodářství nabídne
až 120 milionů korun, program Obnova venkova Vysočiny posílil na
105 milionů korun, navýšeny jsou peníze i v programu Provozování
domácí specializované paliativní péče a významně se rozšířila pod -
pora v programu Sportovní centra pro talentovanou mládež, kde
rozdělíme 21 milionů korun. V programu Vysočina žije je připrave-
no 14 milionů korun. Novinkou dotační politiky kraje je rozšířený
program Sportovní a kulturní infrastruktura. Mohou z něj čerpat
VŠECHNA města i obce, například na stavbu nebo obnovu spor-
tovních hal, hřišť, bazénů, kulturních domů. V tomto programu
rozdělíme příští rok 350 milionů korun. Navíc plánujeme, že tento
program budeme vypisovat každoročně do konce našeho voleb-
ního období, takže v souhrnu přesáhneme jednu miliardu korun.

Zdravotnictví a sociální služby
Budeme pokračovat v náborové politice u lékařských i nelékař -

ských profesí, podpoře vzniku nových stomatologických i pediatric-

Krajský rozpočet pomůže i městům a obcím

kých ordinací. Ruku v ruce s tím bude pokračovat i budování in-
frastruktury našich krajských nemocnic a zdravotnické záchranné
služby. Pro ni už začátkem roku 2026 otevřeme nové výjezdové
stanoviště v Bystřici nad Pernštejnem. A další v Humpolci, Velkém
Meziříčí nebo Náměšti nad Oslavou a Pacově intenzivně připra-
vujeme. Parkovací domy nejen pro zaměstnance, ale i pacienty 
a širokou veřejnost bude mít Nemocnice Jihlava, Nové Město na
Moravě a v budoucnu i Havlíčkův Brod. Po/rostou i nové pavilony:
dialýza v Novém Městě, pavilon léčebny dlouhodobě nemocných
a paliativy v Třebíči, opravíme stravovací provoz a prádelnu pro
Nemocnici Pelhřimov, připravuje se dostavba areálu Nemocnice
Havlíčkův Brod. V sociálních službách kromě velké podpory roz-
voje terénních služeb nebo paliativní péče připravujeme nebo

podpoříme navýšení počtu lůžek v pobytových zařízeních až 
o 600 míst, a to například v Jihlavě, Ždírci, Třebíči nebo Žďáře
nad Sázavou a Rouchovanech. 

Máme před sebou rok, který bude velkou výzvou. Rozpočet
na rok 2026 je realistický, nejsou v něm žádné plané sliby, je pro-
investiční a cílí na skutečný užitek obyvatel kraje. Je o jasných
prioritách. Proměníme ho v reálné výsledky, které budou viditel-
né každý den. Více o aktivitách Kraje Vysočina na www.kr-vyso-
cina.cz.

Přeji vám úspěšný rok 2026, plný pohody a pevného zdraví.
Martin Kukla, 

hejtman Kraje Vysočina

Kraj Vysočina bude poskytovat příspěv -
ky na sedmidenní jízdenky Veřejné dopra-
vy Vysočiny pro děti, studenty do 26 let 
a osoby nad 65 let i v roce 2026. Příspě-
vek je výhodný a oblíbený například mezi
studenty, kteří tak při cestování Veřejnou
dopravou Vysočiny ušetří celkem 75 % zá -
kladního jízdného. „I v novém roce chceme
podporovat pravidelné využívání hromad -
né dopravy a po výdajové stránce ulevit
rodinám, jejichž rozpočet je zatížen výdaji
na veřejnou dopravu. Do poloviny prosin-
ce jsme evidovali žádosti za 485 tisíc ko-
run. Nejčastěji v systému podpory figurují
vložené žákovské jízdenky,“ informoval
hejtman kraje Martin Kukla s tím, že obliba
výhodných sedmidenních jízdenek přede-
vším mezi studenty a žáky roste. Potvrzují
to i krajské statistiky.

Při podávání žádostí o příspěvky ces-
tující nečekají žádné změny. U pokladny
nebo u řidiče si zakoupí sedmidenní jíz-
denku za běžnou cenu (děti zvýhodněnou
žákovskou), jízdenku uschovají a na webu
prispevky.idsvdv.cz ji poté nahrají do online
žádosti. Po zpracování žádosti a vystavení

darovací smlouvy bude příspěvek ve vý-
 ši 25 % ceny základního jízdného vypla-
cen na bankovní účet. V případě technic-
kých problémů je možné žádost podat 
i osobně na Krajském úřadě Kraje Vysoči-
na v Jihlavě.

Jízdenky je možné do systému nahrá-
vat ihned po zakoupení, což zamezí pří-
padnému opotřebení QR kódu, který musí
být pro podání žádosti dobře čitelný. Sa-
motnou žádost je ale možné podat i s ví-

ce nahranými jízdenkami najednou, napří-
klad po měsíci. „U každé odeslané žádosti
je žadateli generována darovací smlouva,
kterou doporučujeme zkontrolovat. Příspě -
vek je vyplácen na číslo účtu uvedené ve
smlouvě, a to i v případě pozdějšího pře-
psání čísla bankovního účtu v profilu ža-
datele,“ upozornil náměstek hejtmana pro
dopravu Vladimír Novotný.

Tisková zpráva 
Kraje Vysočina

O příspěvky na sedmidenní jízdenky
mohou cestující žádat i v novém roce

Zubní pohotovost v okrese Havlíčkův Brod
rozpis služeb
10. a 11 . 1. 2026                  MDDr. Filip Hejtmánek                    Jahodova 2240 Havlíčkův Brod tel.: 792 339 455
17 . a 18. 1. 2026                 MDDr. Jitka Pospíšilová                   Koželská 222 Ledeč nad Sázavou tel.: 776 100 17 1
24. a 25. 1. 2026                 MUDr. Milan Hanusek                      U Stadionu 2187 Havlíčkův Brod tel.: 722 068 222

Pohotovostní služba je k dispozici od 9.00 do 12.00 hodin. Poplatek 90 Kč.
Bližší a aktuální informace naleznete na stránkách Nemocnice Havlíčkův Brod – www.nemhb.cz, sekce Zubní pohotovost.        

S. P.

Počet prodaných sedmidenních jízde nek (vybrané měsíce) v letech 2024 a 2025
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Opilého muže policisté zajistili
Ve středu 10. prosince 2025 kolem osmé

hodiny večer si policisté při výkonu služby

všimli nehybně ležícího muže na chodníku
u náměstí T. G. Masaryka v Chotěboři. Po-
licisté na místo přivolali zdravotnickou zá-

chrannou službu. Zjistili, že se jedná o čty-
řiašedesátiletého muže, u kterého dechová
zkouška vykázala hodnotu 2,02 promile
alko holu. Muž nebyl schopen chůze a posta -
rat se o sebe. Po lékařském vyšetření policis -
té opilého muže zajistili a odvezli ho na pro -
tialkoholní záchytnou stanici k vystřízlivění.

Řidič havaroval
V pátek 19. prosince 2025 před druhou

hodinou odpoledne přijali policisté ozná-
mení o dopravní nehodě, ke které došlo
mezi obcemi Chotěboř a Libice nad
Doubravou. Jednaosmdesátiletý řidič je-
doucí s osobním vozidlem Renault vlivem
nepřiměřené rychlosti dostal po projetí
zatáčky smyk, který nezvládl, přejel do
travnatého příkopu, kde havaroval. Vozid-
lo skončilo po nehodě přetočené na stře-
še. Při dopravní nehodě došlo ke zranění
řidiče, který byl převezen do nemocnice 
k vyšetření. Policisté místo nehody ohledali
a zadokumentovali. Přítomnost alkoholu 
u řidiče vyloučili. Vlivem dopravní nehody
došlo k předběžné škodě za patnáct tisíc
korun. Dopravní nehodu policisté šetří.

por. Ing. Michaela Lébrová,
oddělení tisku a prevence

Krajského ředitelství policie 
kraje Vysočina

Z tiskových zpráv Policie ČR 

V úterý dne 9. prosince 2025 byl slav-
nostně ukončen 14. ročník Senior akade-
mie Chotěboř. Absolventi obdrželi ocenění
z rukou starosty města Ondřeje Kozuba,
místostarosty města Tomáše Škaryda, ve-
doucího strážníka Městské policie Chotě-

boř Petra Doležala a manažera prevence
kriminality Jiřího Novotného. Součásti ce-
remoniálu bylo vyplnění malé ankety spo-
kojenosti, kde se všichni shodli na dalším
pokračování tohoto projektu a kvitovali
jeho úroveň. Potom následovalo tradiční

pohoštění jako poděkování všem, kteří
jsou součástí této preventivní činnosti. Dě-
kujeme městu Chotěboř, Kraji Vysočina,
Junioru Chotěboř a sponzorovi – Pavlu
Čudovi z Vinotéky Chotěboř.

Městská policie Chotěboř

Slavnostní ukončení 14. ročníku Senior akademie

NOVINKA
Jaké to je chodit na třídní schůzky, když se sami pořád ještě

bojíte učitelek? Přichystat rodinné zázemí, když vám všichni kolem
tvrdí, že je na těhotenství „zlá doba“? Dokážete během pěti minut
vyrobit masku na karneval, zavděčit se tchyni domácím koláčem
a přežít ponižující poznámky vlastních dětí na vaši adresu? Svůj
pohled na rodičovství představuje v nové knize Rodičovské histor-
ky hned šestnáct autorů. O vtipných i dojemných rodičovských
chvílích se rozepsali Dominik Landsman, Bára Nesvadbová, Lu-
káš Pavlásek, Marie Doležalová, Petra Nesvačilová, Marta Dan -
cingerová a další.

POZNEJ KNIHU
Dnes vám přinášíme další

kolo naší nové soutěže, ve které
je úkolem uhodnout přesné ná -
zvy tří knih a jejich autory na
základě přiložených obrázků.
Odpovědi můžete zasílat do 
23. ledna 2026 na e-mail kni-
hovna.dospeli@cekus.eu nebo
je přinést napsané přímo do

knihovny. Z těch správných vylosujeme jednoho výherce, kterému
odměnu předáme.

Řešení z prvního kola: Záhada hlavolamu od Jaroslava Fogla-
ra, Les v domě od Aleny Mornštajnové a Pomocnice od Freidy
McFadden. Výherkyně od nás obdrží dárkový poukaz na vstup
na libovolnou naši akci v podkroví pro dvě osoby zdarma a drob-
né dárky z naší knihovny.

PŘIPRAVUJEME:
Kino Art Cafe: Bratři Lumièrové – Dobrodružství pokračuje
12. 1. 2026, 19.00 hodin, v podkroví knihovny

Pokračování snímku o bratrech Lumièrových, kteří jsou dnes
považováni za průkopníky kinematografie, odhaluje další stovku
krátkých filmů z jejich dílny.

Délka filmu: 103 minut. Vstupné: 140 Kč (předprodej v chotěbořském
infocentru). Večer si můžete zpříjemnit kávou, čajem nebo výborným
vínem z Vinotéky Pavel Čuda. Kavárna otevírá v 18.00 hodin.

Aneta Vavřinková: Stopem po Novém Zélandu
19. 1. 2026, 16.00 hodin, v podkroví knihovny

Cestovatelská beseda s Anetou Vavřinkovou, která se v pěta-
dvaceti letech rozhodla vydat stopem na cestu po Novém Zélan-
du. Sama, téměř bez peněz, pracovního víza a cestovatelských
zkušeností. Vstupné: 80 Kč.

Knihovna Ignáta Herrmanna 
a Informační centrum Chotěboř
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12. 1.             BRATŘI LUMIÈROVÉ –
pondělí           DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE
19.00 hod.      Kino Art Cafe, podkroví knihovny                                     
                        (kavárna otevřena od 18.00 hodin)

                  Pokračování odhaluje další stovku filmů z dílny bra -
trů Lumièrových, všechny bezchybně zrestaurované, 
a za cíl si klade především hlouběji prozkoumat his-
torii technologických počátků filmu a potvrdit důleži-
tost fenoménu kinematografie ve světě.

                        dokument, Francie, 2024/25
104 minut       titulky, vstupné 140 Kč

13. 1.            CITOVÁ HODNOTA
úterý               Nora se po letech znovu potkává se svým otcem.
19.00 hod.      Charismatický a kdysi slavný režisér Gustav pro ni

napsal hlavní roli ve filmu, který má být vyvrcholením
jeho kariéry.

                        drama, komedie, 
                       Norsko, Dánsko, 2025                            pro mládež do 12 let
135 minut       titulky, vstupné 140 Kč                                           nevhodný

16. 1.            RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK,
pátek          KTERÝ NEUMĚL PLAVAT
17.30 hod.       Uprostřed oceánu, na skrytém ostrově zahaleném

magickou mlhou, žijí mořští draci. Mezi nimi je i mla-
dý Rufus – samotář, který se od ostatních výrazně li-
ší. Ačkoliv je mořský drak, neumí totiž plavat.

                        animovaný, rodinný, 
                       Norsko, Velká Británie, 2026
82 minut        česká verze, vstupné 140 Kč

16. 1.            28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ
pátek              Dr. Kelson (Ralph Fiennes) se ocitá v šokujícím novém
20.00 hod.     vztahu, jehož důsledky mohou změnit svět – setkání

se Spikeem (Alfie Williams) a s Jimmym Crystalem
(Jack O’Connell) se stává pro něho noční můrou, ze
které nemůže uniknout.

                        horor, USA, 2026                                           mládeži do 15 let
110 minut       titulky, vstupné 150 Kč                                          nepřístupno

17. 1.             SPONGEBOB:
sobota            PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
17.00 hod.      SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba

v kalhotách. Chce dokázat světu, že je velký kluk. 
A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludné-
ho Holanďana na pořádné pirátské dobrodružství.

                        dobrodružný, animovaný, 
                        USA, 2025
103 minut       česká verze, vstupné 140 Kč

17. 1.             NORIMBERK
sobota            Podzim 1945, válkou zdevastovaný Norimberk hostí
20.00 hod.     tribunál s nacistickými válečnými zločinci v čele s Her -

mannem Göringem (Russell Crowe), jehož ve vězeň-
ské cele vyslýchá americký vojenský psychiatr Douglas
Kelley (Rami Malek).

                        drama, historický, 
                        USA, 2026                                                  pro mládež do 12 let 
148 minut       titulky, vstupné 150 Kč                                             nevhodný

20. 1.            ZÁSAH ŠTĚSTÍM
úterý               Klub filmového diváka
19.00 hod.      Příběh o tom, jak důležitou roli hrají v našich životech

náhoda a štěstí.
                        drama, 
                        Francie, Velká Británie, 2023                  pro mládež do 12 let
93 minut        titulky, vstupné 100 Kč                                            nevhodný

23. 1.            ŠVIHÁCI
pátek              Nová komedie od tvůrců kinohitu Nikdy neříkej nikdy
17.30 hod.       slibuje zábavu, ale také příběh o lásce, přátelství 

i (ne)zodpovědnosti.
                        komedie, ČR, Slovensko, 2025              pro mládež do 12 let
100 minut      vstupné 150 Kč                                                           nevhodný

23. 1.            SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY
pátek              James Sunderland (Jeremy Irvine), hnán stíny své
20.00 hod.     minulosti, se vrací do Silent Hill, aby našel svou ztra-

cenou lásku Mary Craneovou (Hannah Emily Ander-
son).

                        horor, USA, Velká Británie, 
                        Francie, Dánsko, Srbsko, 2026                    mládeži do 15 let
106 minut      titulky, vstupné 150 Kč                                        nepřístupno

Vstupenky lze zakoupit v Informačním centru Chotěboř,
online na www.cekus.eu nebo na místě.

Změna programu a tiskové chyby vyhrazeny.

Kino Chotěboř promítá

Knihovnický kvíz
21. 1. 2026, 18.00 hodin, v podkroví knihovny

Všechny přihlášené týmy přivítáme v našem podkroví, aby se
poprvé utkaly v zábavném Knihovnickém kvízu. Čeká je šest te-
matických okruhů po deseti otázkách (včetně obrazových a zvu -
kových) z nejrůznějších oblastí. Více informací o soutěži naleznete
na našich stránkách www.knihovnachotebor.cz.

Radek a Vlaďka Červinkovi: Plachetnicí přes Evropu
26. 1. 2026, 16.00 hodin, v podkroví knihovny

Asi jste již slyšeli o Baťově kanálu, ale věděli jste, že je Evropa
protkaná tisíci kilometrů spojených vodních cest, po kterých mů-
žete plout? Přijďte si poslechnout povídání Radka a Vlaďky Čer-
vinkových, kteří nám představí krásy i nástrahy Francie. 
Vstupné: 80 Kč.

Šálek kávy s Ignátem Herrmannem
27. 1. 2026, 15.00 hodin, v podkroví knihovny

Tradiční setkání u knihy s Jitkou Tichou a Danou Konečnou.
Vstupné: zdarma.

VÝSTAVY
Vestibul: 
Herec Antonín Novotný

Podkroví:
Chotěboř v obrazech – do 16. 1. 2026

Lukáš Zeman: Fotografie – 27. 1. – 6. 3. 2026
Výstava fotografií zachycující krásy přírody.

Výstavy jsou přístupné v otevírací době knihovny nebo dle
předchozí domluvy.

Vstupné na výstavy v podkroví: dospělí – 20 Kč, děti a mládež 
6–18 let, senioři od 65 let, ZTP a ZTP/P – 10 Kč, děti do 6 let zdarma.

VYBÍRÁME PRO VÁS Z NOVÝCH KNIH:
Lisa Ridzénová (2025)              –     Jeřábi táhnou na jih – román

Anna Beata Háblová (2025)    –     Víry – román

Nicolas Barreau (2025)            –     Milostná psaní z Montmar-
tru – román pro ženy

Jiří Březina (2025)                     –     V kopřivách – detektivka

Nora Roberts (2025)                 –     Sedm prstenů – fantasy ro-
mán

Martina Sahler (2025)              –     Pod Egyptským sluncem –
román

Kristina Höschlová (2025)       –     Lékařem jste i vy – naučná
publikace

David Hawcock (2025)             –     Sluneční soustava – naučná
publikace pro děti

Lara Kaminski (2025)               –     Pro tebe – ilustrovaná publi-
kace pro děti

Lenka Rožnovská (2025)          –     Písnička pro Ježíška – pří-
běh pro děti

Simon Farnaby (2025)             –     Čaroděj v mojí kůlně – pří-
běh pro děti a mládež

Knihovna Ignáta Herrmanna 
a Informační centrum Chotěboř
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Neděle 7. prosince 2025
Natálie Mrkvičková – zpěv, Hana Málek Vítková – soprán + Lucie Schinzelová – klavírní doprovod, PRIMA band
Program na chotěbořském náměstí T. G. M. připravila městská kulturní organizace CEKUS Chotěboř.

Adventní náměstí s kulturním programem

Neděle 14. prosince 2025
Láďa Křížek + Tomáš Krauz + žákyně a žáci pěveckého oboru ZUŠ Chotěboř
Koncert připravil CEKUS Chotěboř.

Adventní koncert Ládi Křížka v chotěbořském kině
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V pátek 5. prosince 2025, v předvečer svátku svatého Mikuláše
z Myry, který je dle pověsti znám jako štědrý obdarovatel přede-
vším dětí, proběhla i v Bílku tradiční nadílka. Mikuláš doprovázený
andělem a čerty navštívil celkem sedmnáct dětí v jejich domovech.
Drtivá většina dětí se chovala velice statečně. Nechyběly písnič-
ky, básničky a hlavně sliby, že si děti budou čistit zoubky, uklízet
hračky a podobně. Každé z dětí bylo poté obdarováno balíčkem
se sladkostmi, takže trocha strachu a slibů se určitě vyplatila. Už
při loučení si většina dětí domlouvala ná vštěvu na příští rok. Po-
kud mohu posoudit, tak se tato tradice líbí i rodičům, prarodičům,
tetám, strýcům a dalším, kteří tento den za dětmi jezdí, aby si to 

s nimi užili.
Proto děkuji
všem, kteří se
na přípravě 
i provedení
podíleli.

V sobotu
6. prosince, 
v den svátku
svatého Mi-
kuláše, se 
v budově bý-
valé školy 
v Bílku konal
hudební ve-
čer. Přede-
vším k posle-
chu a také
trochu i k tan -
ci nám zahráli Jarda Bílek a Bílecké trio. Na jejich nezapomenu-
telné vystoupení se přišlo podívat více než padesát návštěvníků 
z obce i okolí. Občerstvení zajistili místní dobrovolní hasiči, takže
bylo o každého dobře postaráno. Večer probíhal v přátelském
duchu, a tak se většině nechtělo ani po půlnoci domů. Důležité
bylo, že se všichni v tom předvánočním shonu dobře bavili a bu-
dou mít nějakou dobu na co vzpomínat.

Miroslav Vojáček,
starosta Sboru dobrovolných hasičů Bílek

Mikulášské oslavy v Bílku

Budova samosprávy v Příjemkách se v sobotním podvečeru 
6. prosince 2025 změnila v místo, kde se již tradičně otevřelo pek-
lo a nebeská brána k Mikuláši. Adventní atmosféra se mísila s na-
pětím, řinčením řetězů a postavy čertů vyvolaly respekt nejen u dě -
tí, ale možná i u dospělých. Kolem pekla vedla cesta k Mikuláši,
který děti vítal společně s andělem. Mikuláš od dětí očekával bás -
ničku nebo písničku a vyptával se na jejich hříchy i dobré skutky. 

I když občas pohrozil, děti odešly bez trestu. Odměnou byl jak
úsměv od anděla, tak balíčky se sladkostmi a drobnými dárky. 

Pro děti byl připraven vánoční fotokoutek, ze kterého si ihned
odnesly vytištěné fotografie. Následovalo vánoční tvoření ozdob

a přáníček,
které přines-
lo dětem ra-
dost i prostor
pro dětskou
fantazii. 

Na závěr
jsme se pře-
sunuli před
budovu sa-
mosprávy,
abychom
společně
rozsvítili vá-
noční strom.
Tento kou-
zelný oka-
mžik děti
doprovodily básničkami a vánočními koledami a navodily mezi
přítomnými vánoční atmosféru. Odměnou byl teplý čaj, vánoční
cukroví, slané dobroty a svařené víno, které vytvořilo příležitost
pro společné sousedské setkání. 

Adventní akce nám potvrdila, že tradiční zvyky mají stále své
pevné místo. Radost v dětských očích i úleva, že peklo zůstalo jen
symbolické, byla tou nejhezčí tečkou za celým večerem.

Nezbývá než poděkovat všem organizátorům i účinkujícím a po -
přát vám všem do nového roku 2026 pevné zdraví, pohodu a ra-
dost z maličkostí. Ať je nadcházející rok naplněn ohleduplností,
úsměvy a dobrou náladou. 

Jana Vencová

Advent v Příjemkách

Foto Josef Kubeš
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V neděli 7. prosince 2025 od 14.00 ho-
din se sportovní hala ZŠ a MŠ Ždírec nad
Doubravou proměnila v prostor naplněný
sváteční atmosférou. Dechový orchestr
DaCapo ze ZUŠ Chotěboř zde uvedl Čes -
kou mši vánoční Jakuba Jana Ryby. Ten-
tokrát v netradičním obsazení a na netra-
dičním místě.

Je třeba zmínit, že jde o naprostý unikát
v rámci celé republiky. Rybova Česká mše
vánoční je v originále psána pro smyčcové
a dechové nástroje, a to, že ji interpretuje
dechový orchestr, je nejen velmi neobvyklé,
ale také mimořádně náročné a výjimečné.

Za tímto jedinečným nápadem stojí prá -
vě Alois Štěrba, který přišel před více než
deseti lety s myšlenkou přepsat celé dílo do
obsazení pro dechový orchestr a vytvořil
pro něj vlastní transkripci. Nejde tedy o prv-
ní představení tohoto díla. Dechový orchestr
provedl Českou mši vánoční poprvé v Cho -
těboři, v kostele sv. Jakuba, v rámci sbírky
na opravu varhan. Podruhé v Třemošnici,
potřetí v Přibyslavi, počtvrté v Horní Krupé
a nyní ji orchestr provedl již popáté, během
deseti let od vzniku první myšlenky, právě
ve Ždírci nad Doubravou.

Celou akci připravilo město Ždírec nad
Doubravou. O vynikající organizaci se po-
staral pan Libor Málek, otec dvou členů
orchestru, Jakuba a Jana. Jeho pečlivá

práce i vstřícnost byly znát na každém
detailu akce a orchestr mu za to vyjadřuje
velké poděkování. Stejně tak patří podě-
kování i městu Ždírec nad Doubravou za
pozvání a srdečné přivítání. Dechový or -
chestr a smíšený pěvecký sbor se ve Ždír-
ci cítily opravdu skvěle.

Průvodním slovem provázely při kon-
certu paní doktorka Marcela Chalupová 
a Helena Malá, které přiblížily poslucha-
čům nejen děj Rybovy mše, ale i její sym-
boliku a historický význam. O zvukovou
stránku se postaral Jiří Císař, jehož práce
byla pro zdárný průběh koncertu klíčová.

Na varhany doprovodila orchestr Hana
Turková, která dodala Rybově mši potřeb-
nou majestátnost i jemnost. Dechový
orchestr DaCapo si pro tuto příležitost
přizval také vynikající sólisty, jimiž byli:
§ Michaela Krejčí – soprán
§ Jaroslava Jandová – alt
§ Vít Veselý – tenor, známý mimo jiné z jiho -

české hasičské dechové hudby Božejáci
§ Michal Voňka – bas.

Smíšený pěvecký sbor podal výtečný
výkon a společně s orchestrem vytvořil
hudební zážitek, který publikum odměnilo
dlouhým potleskem ve stoje. Na koncertě
konkrétně vystoupili:
Soprán        Petra Machalová

                 Lída Linhartová
                 Monika Voňková
                 Monika Voňková ml.

Alt                Renáta Piklová
                 Hana Turková

Tenor            Jozef Pikla
                 Ondřej Nepovím

Bas               Jan Pikla.

Na úplný závěr zazněla vánoční koleda
Nesem vám noviny, která k přicházejícím
Vánocům neodmyslitelně patří. V úplném
závěru zazněl zvoneček, jenž svou zvuko-
malebností podtrhl příchod Vánoc. Publi-
kum se spontánně přidalo ke zpěvu a spo -
lečně s orchestrem vytvořilo krásnou tečku
za celým odpolednem.

Dechový orchestr DaCapo srdečně dě-
kuje městu Ždírec nad Doubravou, panu
Liboru Málkovi, moderátorkám, zvukaři,
sólistům, varhanici, členům sboru a všem,
kteří se podíleli na přípravě této výjimeč-
né události. Poděkování patří také Milanu
Kopeckému za prezentaci orchestru pro-
střednictvím fotografií a videí, které po-
mohly zachytit atmosféru celého koncertu.

Za dechový orchestr DaCapo 
při ZUŠ Chotěboř

Alois Štěrba a Lukáš Kopecký

Rybovka netradičně – koncert 
dechového orchestru DaCapo ve Ždírci nad Doubravou

Na podzim 2025 byly úspěšně dokon-
čeny kolaudační práce v chotěbořské so-
kolovně. V čerstvě zkolaudované budově
se uskutečnila naše největší akce v rámci
roku 2025, a to dne 13. prosince 2025 pre-
miérový Stříbrný jarmark. Partě sokol-
ských nadšenců se tato akce povedla 
a návštěv nost byla více než hojná. Také
na sebe nenechaly dlouho čekat pozitivní
ohlasy nejen návštěvníků, ale i prodejců.
Své výrobky s vánoční tématikou nabízelo
na jarmarku více než 30 prodejců nejen 
z Cho těboře a širšího okolí, ale i z celé ČR.

Celkově zájem veřejnosti předčil naše
očekávání… A ke spokojenosti návštěv -
níků přispěla i možnost pestrého občer-
stvení. 

Sokolovna je místem, kde se vždy ko-
naly zajímavé akce, příští rok to bude již
100 let od jejího otevření v Tyršově ulici.
Sokolové si k tomuto významnému výročí
předsevzali celoročně organizovat akce
různého charakteru a žánrů, kde si na své,
jak věříme, přijde každý. 

Už nyní pro vás chystáme jarní Zelený
jarmark, který zamýšlíme pojmout jako

oslavu jara a prostor pro velikonoční tvo-
ření a na nějž vás již teď zveme.

K příchodu jara tu vášniví zahrádkáři
najdou zajímavé produkty i nejrůznější
sadbu. Nebude chybět ani dobré jídlo 
a točené zelené i nealko pivo, dílničky pro
děti, dětské atrakce i nějaké to překva-
pení… 

Jménem Tělocvičné jednoty Sokol
Chotěboř přejeme všem spoluobčanům
pevné zdraví a úspěšný rok 2026. Těšíme
se na vás v tomto roce a rádi vás uvítáme
v sokolovně. O aktuálním dění vás budeme
průběžně informovat na našich oficiál ních
webových stránkách www.sokolchotebor.cz,
na našem facebooku Sokol Chotěboř, na
vývěskách a v médiích. 

Členové T. J. Sokol 
Chotěboř

Nové akce v chotěbořské sokolovně
aneb Děláme to s nadšením!

V Boutiquu Carmen v Chotěboři jsem společně se svými zá-
kaznicemi prožila nezapomenutelný týden vánočního punče, kte-
rý byl letos doslova prosycený vánoční atmosférou. A protože
článek píšu já osobně, musím říct, že to pro mě byl jeden z nej-
hezčích týdnů v celém roce.

Po celý týden byl butik plný krásné energie. Všude zněly kole-
dy, vonělo cukroví a zákaznice si u nás přicházely nejen pro nové

kousky do šatníku, ale i pro radost, smích a malé zastavení v před -
vánočním shonu. Každý den byl jiný, ale společné měly jedno –
atmosféru, která hřála u srdce.

Proč punč dělám?
Punč pro mě není jen o nákupech – je to příležitost vytvořit

místo, kde se ženy mohou setkat, načerpat novou energii, odpo-
činout si a užít si předvánoční radost. Chci, aby každý, kdo dora-
zí, cítil teplo, pohodu a nadšení, jež se nedá koupit. Je to malý
dárek, který dávám sobě i všem návštěvnicím.

Sledovat, jak si ženy u nás odpočnou, načerpají nové síly a od-
cházejí s úsměvem, bylo pro mě tou největší odměnou. Mnoho-
krát jsem slyšela větu: „Tady jsem si konečně oddechla.“ A přesně
o tom týden vánočního punče byl – o společných chvílích, o po-
hodě, o inspiraci a o malé radosti, kterou si zaslouží každá z nás.

Děkuju všem ženám, které se přišly podívat, vyzkoušet něco no -
vého, pobavit se nebo si jen tak užít tu jedinečnou vánoční náladu.

Vaše přítomnost vytvořila kouzlo, které se nedá naplánovat –
jen zažít.

Těším se na další společné setkávání v Boutiquu Carmen.

Markéta Němcová
Boutique Carmen

Palackého 330, Chotěboř

Týden vánočního punče v Boutiquu Carmen: 
Vánoční nálada, smích a nová energie
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Spolek Seniorklubu
má za sebou další rok
své činnosti, a tak byl
závěr roku obdobím,
kdy se výbor zamýšlel
nad tím, co se podařilo
a co by bylo možné
zlepšit. 

V uplynulém roce se
již tradičně uskutečnily
dvě členské schůze. První
z nich (v květnu) byla
věnována svátku matek
a zároveň byla schůzí
volební. Po sedmi letech
obětavé práce ve funkci
předsedkyně Seniorklubu
skončila paní Jitka Ja-
náčková a novou před-
sedkyní se stala Alena
Navrátilová. K dalším
změnám ve výboru ne-
došlo, takže je možné
dobře navazovat na
před chozí aktivity. Dru-
hé setkání členů spolku
se uskutečnilo 2. prosin-
ce a zúčastnilo se ho té-
měř 120 členů. Na naše
setkání jsou vždy zváni
představitelé města 
a jsme velmi rádi, že je
mezi námi můžeme při-
vítat, protože seniory stá -
le dění ve městě zajímá,
a mohou se tak na naše
hosty obrátit se svými
dotazy a připomínkami.
Velice oceňujeme i mož-
nost získávat od města
na část naší činnosti do-
taci a doufáme, že bude
kladně vyřízena i žádost
na rok 2026. Součástí se -
tkání členů Seniorklubu
je vždy také krátký kul-
turní program, který se
nám daří zajišťovat díky
ochotě a spolupráci s ve -
dením Mateřské školy
Chotěboř a ZUŠ Chotě-
boř. Vystoupení talento-
vaných dětí a žáků ZUŠ
jsou vždy příjemným 
a milým zpestřením.

V uplynulém roce jsme
v době, kdy ještě nebyly
otevřeny památky, zorga -
nizovali zájezdy do divadla v Pardubicích a do Národního divadla
v Praze. S návštěvou divadelních představení počítáme i v novém
roce a vzhledem k nabídce divadel budou oba zájezdy již v únoru.

Naším cílem bylo také poznávání zajímavých míst v republice,
a proto jsme se vydali na zámky (Brandýs nad Labem, Náměšť
na Hané, Veltrusy, Červená Řečice a Moravská Třebová), poutní
místa (Stará Boleslav, Svatý Kopeček u Olomouce, Křemešník), do
židovské čtvrti v Boskovicích a krásných zahrad zámku Lysice,

Muzea Antonína Dvořáka v Nelahozevsi a v době adventu nás
upoutala vánočně rozsvícená Třebíč.

Pro nadcházející rok se výbor Seniorklubu snažil připravit po-
dobně pestrý plán a doufáme, že se nám bude dařit jeho plnění
tak, aby naši členové mohli být spokojeni.

V roce 2026 přejeme všem pevné zdraví, hodně štěstí a příjem -
né chvíle na akcích pořádaných naším spolkem.

Za výbor Seniorklubu Alena Navrátilová

Spolek Seniorklub Chotěboř informuje

Plán akcí na rok 2026

                                                                                                                           Prodej zájezduDatum zájezdu                         Akce                                                                                                                                                               (vždy 8.30 – 9.00)

7. února (sobota)                        Divadlo Na Fidlovačce Praha                     21. a 28. ledna (středy)

27. února (pátek)                        Východočeské divadlo Pardubice               11. a 18. února (středy)

22. dubna (středa)                      Grabštejn (hrad) –                                       8. a 15. dubna (středy)
                                                   Jablonec nad Nisou 
                                                   (Muzeum skla a bižuterie)

14. května (čtvrtek)                    Posezení ke Dni matek –                            --------------------------------
(ve 14 hodin)                               kulturní dům Junior  

27. května (středa)                     Velké Losiny                                                13. a 20. května (středy)         
                                                   (zámek, ruční papírna)                                                                               

24. června (středa)                      Dobříš (zámecký park) –                             10. a 17. června (středy)
                                                   Strž (památník Karla Čapka) – 
                                                   Svatá Hora u Příbrami 
                                                   (poutní areál)                                               

29. července (středa)                  Roštejn (hrad) – Jihlava                              15. a 22. července (středy)
                                                   (prohlídka památek 
                                                   s průvodcem)                                               

26. srpna (středa)                        Sezimovo Ústí                                             12. a 19. srpna (středy)
                                                   (vila prezidenta Beneše) -
                                                   Tábor – Chýnovské jeskyně

23. září (středa)                           Borovany (klášter) –                                    9. a 16. září (středy)
                                                   Archeoskanzen Trocnov

14. října (středa)                          Vranov nad Dyjí (zámek) –                          30. září a 7. října (středy)
                                                   Znojmo – Slup (vodní mlýn) 

listopad/prosinec                       Adventní zájezd                                          zveřejnění na nástěnce 
                                                   nebo návštěva divadla                                u obchodního domu
                                                   (podle aktuální nabídky)                             Doubravka

8. prosince (úterý)                      Posezení na závěr roku –                            --------------------------------
(ve 14 hodin)                               kulturní dům Junior  

Veškeré informace                     Výbor Seniorklubu se schází                       Kontakty:
a případné změny                     v kulturním domě Junior                             Mgr. Navrátilová –
jsou zveřejňovány na                 ve středu                                                                              734 681 584
vývěsce u obchodního                od 8.30 do 9.30 hodin                               D. Němcová –
domu Doubravka                      ve dnech prodeje zájezdů.                                                    702 852 736 
a zasílány členům                                                                                           V. Vítková –
mailem.                                                                                                                                 606 589 955

BILANCE ČINNOSTI OLDSKAUTSKÉHO KLUBU 
ZA ROK 2025

Naše oldskautské schůzky pořádáme již tradičně jedenkrát
za měsíc, kromě prázdnin, kdy mají některé naše oldskautky na
starost vnoučata. Absolvovali jsme celou řadu oldskautských 
akcí a uspořádali jsme opět tábor v penzionu nedaleko Velkého
Dářka. Tento rok byl pro kmen dospělých volební. Uspořádány
byly sněmy okresní i krajské; celostátní sněm proběhne až v led-
nu 2026.

Lednová schůzka byla volební a bylo na ní potvrzeno dosa-
vadní vedení našeho oldskautského klubu: vedoucí Eliška Pavlí-
ková a zástupce Vladimír Menšík. V únoru se u Menšíků uskuteč-
nila již tradiční cestovatelská beseda s promítáním, a to na téma
Jižní Amerika (Peru, Bolívie, Argentina, Uruguay a Brazílie). No-
vinkou byla oslava dne sesterství ve Světlé nad Sázavou. V březnu
jsme podnikli výpravu za bledulemi do Ranského polesí. Duben
začal nevydařenou výpravou do Prahy na výstavu věnovanou
Rychlým šípům, kdy jsme uvízli v Golčově Jeníkově, protože nejel
vlak. Duben byl jinak celkově bohatý na oldskautské akce: konal
se okres ní sněm kmene dospělých v Havlíčkově Brodě, zúčastnili
jsme se mše svaté na svátek našeho patrona svatého Jiří, s ha-
vlíčkobrodskými oldskauty jsme podnikli výpravu do zámečku 
v Petrkově a na závěr nás čekal rej čarodějnic ve Světlé nad Sá-
zavou. V květ nu se konala tradiční výprava údolím Doubravky 
a zúčastnili jsme se třídenního krajského oldskautského jamboree
v Kutné Hoře. V červnu se naši delegáti zúčastnili krajského old-
skautského sněmu kmene dospělých v Jihlavě, náš klub uspořá-

dal pětidenní tábor v Karlově a přítomni jsme byli také na verni-
sáži výstavy turistických známek v zámku ve Světlé nad Sázavou,
kterou uspořádal Pepa Kopecký – Bill. V září se konal 35. ročník
tradiční „Orlovské šlápoty“, vedoucí ze Světlé nad Sázavou do 
kolébky českého skau tingu v Orlovském polesí, a v Chotěboři
jsme zorganizovali již pátý ročník krajského oldskautského semi-
náře. V říjnu byla naše činnost celkově utlumena (zdravotní prob-
lémy atd.) a v listopadu se kmenové porady v Kolíně zúčastnily 
z našeho klubu pouze dvě old skautky. V prosinci, na závěr roku,
chceme ještě absolvovat vánoční oldskautské posezení ve světel-
ské klubovně.

Vladimír Menšík

Oldskautskou
stezkou

Před pomníkem Jiřího Wolkera v Orlovském polesí

Ať si říká, kdo chce, co chce, příroda nám v Chotěboři žádné
luxusní dary nedala. Nadmořská výška a zeměpisná šířka na hra-
nici snesitelnosti, pět měsíců chladno a sedm zima, k tomu navíc
ještě samý kopeček a dolíček, ale přesto jsou mezi tím období,
kdy zazáří sluníčko, vymete stíny ze zasmušilých stinných zákoutí
a některá místa vyhlížejí téměř malebně. Však dokonce již před
dvěma sty lety věnoval Chotěboři básník Josef Jaroslav Langer
(1805–1846) krátkou básničku:

Och, vy hory, hory
vůkol Chotěboře!

Jak na vás pomyslím,
sladké cítím hoře.

Kdybych já měl křídla,
k vám bych se podíval

a vás, hory, hory,
celé bych zulíbal!

Byl tenkrát mladý se sklonem k lyrice a asi trochu romantik, ale
bohužel dlouho nevydržel, proto nám toho víc vybásnit dorůžova
nestihl.

Při troše optimismu a fantazie se v našem městě také nějaké
to romantické zákoutí najde. Asi nejzajímavější a neopakovatelné
kouzlo má územíčko podél ulice Koželužské a blízké okolí. Kde se
vzalo, tu se vzalo, příroda zde vymodelovala hluboké protáhlé
údolí skloněné po svahu přibližně od jihozápadu k severovýcho-
du. Před stovkami let asi nevyhlíželo moc obyvatelně, ale lidské
pracovité ruce si ho přizpůsobily a dotvořily. Kdysi dávno zde sou -

keníci bělili a sušili svá plátna, později zde byly rybářské sádky, do -
sud se v ka tastrálních mapách vyskytuje název Na Sádkách a uli-
ce Soukenická.

Horní hranici tvořil Obecní rybník, zrušený zhruba v poslední
čtvrtině 20. století. Byl dost velký, voda v něm stojatá, měl jen malý
občasný přítok od hlinišť za Drážkami. Břeh ve Slavíčkově ulici
tvořila kamenná a betonová zeď opatřená trubkovým zábradlím,
takové malé městské nábřeží. Nedaleko vzdálenějšího konce hrá-
ze stávala Vlasárna, větší budova s nižším továrním komínem,
původně provozovna na výrobu vlasových sítěk podnikatele Bon-

Tam v údolí

Bývalá Vlasárna
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dyho, později byla přizpůsobena k bydlení. Nějaký čas zde žily ro-
diny Křivských, Hospodků, Burýšků, Nekvapilových, Mrkvičkových
a další, nakonec byla opuštěna a město ji nechalo zbourat, kdysi
zmizel i rohový dům v místě při dnešním školním hřišti.

Blíže k městu osvěžovala sousedy hospoda Na Hrázi, malá,
útulná, vybavená částečně až do svého konce původním stylo-
vým zařízením. Nevydržela změny po roce 1989, zůstala prázdná
a dnes vyhlíží jako strašidelný zámek. Projdeme podél ní a míříme
svahem dolů. Po levé straně je areál bývalého národního podniku
Interiér, kdysi zde bývala koželužna, v níž podnikali v předváleč-
ném období se střídavými úspěchy postupně dva podnikatelé,
znatelnou stopou je dnešní jméno ulice – Koželužská. Nábytkář-
ský podnik zde prosperoval několik desetiletí, nepřežil také dlou-
ho změny po roce 1989 a tiché budovy zadumaně očekávají svůj
další osud, některé drobnější stavby již jsou pryč, stejně jako kdysi
stodola pod hospodou, patřící drobnému zemědělci panu Tesa-
řovi z domku na rohu Slavíčkovy ulice. Jen čápům se asi klid líbí, 
i když poněkud netradičně místo z výšky startují z prohlubně
a přistávají v ní. U bývalé výrobní tovární haly se dostaneme na
rozcestí, Koželužská pokračuje šikmo napravo. Její začátek po
pravé straně je již málo zajímavý, několik domků postupně zmize-
lo a zbyly zde planiny a nezajímavé stavbičky, kůlny a nějaká ta
garáž. Dále je ulička útulná, úzká a vroubená několika domky 
a domy, některé ještě mají stopy původního vzhledu, jiné jsou dů-
kladně přestavěné. Vystřídalo ze zde již hodně generací, někteří
obyvatelé ani nepocházejí z města, proto se historie těžko zjišťuje.
Kdysi zde žili lidé s různým zaměstnáním, řemeslníci, pomocníci
na statku, školník, pan doktor, Láníkovi, co jezdili s kolotočem 
a pomáhaly jim i jejich dcery, údajně živějšího založení, potom
ještě společenštější a mužským kolektivem oblíbená paní prý
bydlela někde blíže severnímu konci ulice, ale také její domek již
neexistuje, a mnoho dalších lidiček.

Na pravé straně uličky jsou schody do Ningerovy ulice, již zmo -
 dernizované, ale do zdejšího prostředí se hodí. Pod nimi je opuš -
tě ný domeček čp. 112 se dvěma místnostmi a síňkou, hospodářskou

přístavbou – kůlnou, chlívkem a malým dvorečkem. Je zasazen
zadní částí v kopci, vyčnívá jen přední, přetrval jeden z mála v do -
slova původním stavu, ale bohužel zchátralém. Nad ním u vrcho-
lu schodiště stojí dům se svažitým sadem a ten je zajímavý svými
oby vateli. Bydlela zde rodina Pinkavových, oba byli muzikanti,
starší učil hrát děti ještě před založením tehdejší hudební školy
(hezky se jí říkalo „hudebka“) a hrál v kapele, stejné sklony měl 
i jeho syn. Tehdy všichni znali taneční orchestr Meloryt, provozo-
val jej Závodní klub ROH Chotěbořských strojíren a v 60.–80. le-
tech hrál na ple sech, tanečních zábavách, při prvo májových osla-
vách i jiných příležitostech a slavnostech, a to tehdejší taneční 
a dechovou hudbu.

Nad schodištěm zatáčí doprava Ningerova ulice, ta je již rov-
nější a tvoří nad údolím terasu, asi kdysi pracně odkopanou a vy-

rovnanou. Také v ní již leccos chybí, zmizelo několik domků vpravo
od schodů nad údolím, poslední z nich byl malý domeček, z ulice
přízemní, na odvrácené straně patrový pro vyrovnání roviny ve sva -
hu, doslova přilepený ke stráni, dlouho stál a rozpadal se. Byl zbo-
řen před několika lety a jeho místo nyní zaujímá plošina z násypu
zajištěná betonovou opěrnou zdí, je zde nízká garáž a hospodář-
ský dvoreček. Do násypu bylo použito sutě ze zbořených domků
po Matrasových a Šmídových z Rybní ulice, kde Kraj Vysočina vy-
stavěl Domov Háj. Na začátku Ningerovy ulice se v domě čp. 109
narodil Karel Ninger (1827–1913) a má zde pamětní desku. Byl to
národní buditel a vlastenec, spolupracoval krátkou dobu s Karlem
Havlíčkem Borovským v jeho Národních novinách, psal učebnice
historie, zejména starověkých klasických národů, a učil jako stře-
doškolský profesor v Písku, dodnes tam jeho jméno a působení
připomínají a na zrušeném hřbitově, kde zachovali náhrobky vý-
znamnějších osobností z 19. a počátku 20. století stojí jeho náhro-
bek a dodatečná informativní deska.

Domy v této ulici jsou výstavnější, málokterý je původní, přesto
některé připomínají, že zde sídlilo i několik drobných zemědělců,
kteří pro nedostatek místa měli stodoly podél křižovatky u býva-
lých jatek, drobná políčka nejčastěji na Obolcích a v blízkosti sil-
nice k Havlíčkovu Brodu. Domy jsou většinou také přestavěné, ale
některé, zejména domek čp. 98 s dřevěnými vraty a klenutým vjez -
dem, vyhlíží dosti původně.

Teď se vrátíme do ulice Koželužské a pokračujeme na rozcestí
vlevo. Pod továrnou stojí několik domků a bezejmenná ulička po-
kračuje mezi nimi, vlevo vidíme prudký neschůdný svah, spíše sráz,
nad nímž probíhá ulice Za Vlasárnou. Na vrcholu svahu stojí tři
domy, nejmladší a největší čp. 1309 a 1310 patřil rodině ředitele
Interiéru Staňka. Jejich obyvatelé mají hezký výhled na celé údolí
a dále za obzor, z výhledu tohoto místa pochází mnoho starých

Domek čp. 112 v Soukenické ulici

Náhrobek Karla Ningera v Písku

pohlednic a obrazů, jež dokumentují starší vzhled údolí i s domky,
které již neexistují.

Dále pokračuje levá větev ulice Koželužské několika domky po
pravé straně a dnes již jen jedním po straně levé (nesl čp. 149, kte -

ré je dnes již přiděleno jinému domu v Chotěboři). Stojí ve velké
zahradě několik desetiletí opuštěný a neobyvatelný, bydleli zde
Rypáčkovi, on byl krejčí. Dnes (a nejen on) zdánlivě není využíván,
ale má svoji funkci, především kvůli pozemku umístěnému na hez-
kém, klidném místě představuje dobrou investici. Kolem něho pro -
 jdeme krátký úsek spíše cestou necestou. Obyvatelé dalšího dom -
ku na pravé straně stezky zde vytvořili pěkné přírodní zákoutí,
kolem jejich pečlivě udržovaného živého plotu zabočíme vpravo
a vzápětí vyjdeme na ulici. Mohli jsme také pokračovat rovně po-
dél zahrádky a posledního domku, je to pěkná pěšinka v zeleni, ale
jen za suchého dne. Občas zarůstá křovím a kopřivami, ale je to
hezký maličký kousek přírody ve městě právě pro ty romantické
povahy. Bývala to frekventovaná zkratka do ulice Chotěbořovy
na autobus místní dopravy a do samoobsluhy potravin národní-
ho podniku (n. p.) Pramen na rohu, nebo do hospody pod schůd-
ky, ale to bylo naposledy asi tak před třiceti lety, obsloužit se do-
pravou, potravinami a pitím musíme jinde. Bývávalo, ale kdo má
dobrodružnější sklony, může se za tmavé noci tudy projít a splnit
si bobříka odvahy.

Celým údolím kdysi protékal potok od Obecního rybníku do
údolí mezi městem a zámkem a odtud do zdejších rybníků a dá -
le do Doubravy. Ve městě už není, jeho trasu nahradila jedna 
z hlavních větví kanalizace a ta pod vpustěmi pěkně hučí a šu -
mí jako řeka.

Všechny zdejší uličky sice ještě žijí, ale málokoho zde potkáte.
Zanikly časy, kdy zde pobíhaly klukovské party, a jak to bývalo,
neshodla se ani ta z horního konce s druhou z dolního a zažívaly
svá dobrodružství. Dosud zde bydlí skutečný a věrný domorodec,
který v dětském věku v zimě občas jezdil ze školy v Buttulově uli-
ci až téměř domů, a to pěkně vynalézavě. U dnešní kavárny Slu-
níčko čp. 178 (tehdy zde bylo pekařství a naproti, na místě mléč-
ného krámku, maso-uzeniny) zhruba před sedmdesáti lety nasedl
na ušla paném sněhu na školní brašnu, rozjel se s kopce, před hos -
podou zatočil vpravo, projel dlouhý úsek podél továrny a byl té-
měř doma.

Když jdeme rovně, Koželužská ulice přejde ve svém finálním
úseku v ulici Soukenickou, zde jsou budovy, které vystřídaly různé
podnikání, ty velké vpravo souvisely s domem čp. 36 v Palackého
ulici, před válkou zde podnikal jejich židovský majitel s drobnou
výrobou sítěk, maskovacích sítí a těžko dnes vystopovat s čím
ještě. Budově vlevo pod svahem, dnes přestavěné na byty, říkali
ještě dlouho po válce niťárna, asi podle výrobního zaměření. Opuš-
těné haly využívalo několik desetiletí spotřební družstvo Jednota
pro svůj Velkoobchod drogerie a potravin, „védepku“. Čilý provoz
v něm obstarávaly nákladní automobily, přivážely zboží a rozvá-
žely ho ze skladu do prodejen v obcích po téměř celém tehdejším
okresu, také si zde doplňovaly zboží pojízdné prodejny, speciální

vozidla vyrobená na základě skříňových nákladních auto mobilů,
později autobusů Škoda 706 RT a Karosa. Dnes je to Coop a no-
vé sklady má v ulici Partyzánské.

V Chotěbořově ulici stojí za zmínku bývalý výstavný dům čp. 584
se secesními prvky na fasádě. Původně patřil Lustigům, provozo-
vali zde vinopalnu a kořalnu s výčepem lihovin. Po roce 1953 zde
zřídil n. p. Pramen původně dva obchody, jeden s mléčnými vý-
robky, dru hý nabízel chléb a pečivo. O něco málo později zde vznik -
la asi první samoobslužná prodejna potravin, časem doplněná
koutkem s čerst vými zákusky. To byla vůně! Od 90. let musel dům
vlastněný státem třicet let čekat, zda se nepřihlásí někdo z původ -
ních majitelů a takové dlouhé bezúdržbové období jej dosti po-
znamenalo.

Na protějším rohu je dnes Feroplast, stavěný za socialismu In -
teriérem, n. p., pro výrobu kovových prvků nábytku. Předtím zde
stával lihovar, menší přízemní budovy, ale s vysokým cihlovým to-
várním komínem. Podél Palackého ulice vpravo do kopce smě-
rem k náměstí se v řadě k sobě krčily čtyři přízemní domečky 
s vysokými střechami, a protože Palackého ulice bývala nejčilejší
obchodní ulicí, měl zde koloniál pan Hoffmann, vedle pracoval 
a bydlel obuvník Kovařík, pan Málek zase nabízel maso – nucený
výsek. Pod schody ke kostelu býval tabák a o něco výše, v příze-
mí velkého domu čp. 497, zhruba naproti bývalému „Kovomatu“
(někdy též železářství, původně bratři Krajinové) bývala Šubrtova,
později státní cukrárna.

Dole na levé straně pod křižovatkou s ulicí Dlouhou stávala ko -
várna čp. 26 pana Cempera, později pana Machovského, na kte-
rého zůstala zajímavá už hodně stará vzpomínka. Když se totiž ve
20. letech 20. století ženil jeho příbuzný a chtěl se zařizovat, poví-
dali si spolu také o financích s tím spojených a kovář pravil: „Že jsi
nepřišel dřív.“ Poté ukázal kufr s penězi, jenže starými rakouskými,
které v nové republice již několik let neplatily.

A nyní zpět do uliček. Z Chotěbořovy vede šikmo bezejmenná
cesta, po jejíž levé straně jsou pozůstatky bývalého Státního statku
Chotěboř. První je hala, postavená v roce 1949 jako ovčín. Opravdu
zde státní statek v té době několik let provozoval chov ovcí, vedle
postavil domek a v něm ubytoval ovčáka pana Sabola s rodinou.
Přistěhovali se, usadili se ve městě natrvalo, jejich potomci si vy-
stavěli pěkné domy a jsou z nich a jejich rodin zkušení staroused-
líci s bohatou znalostí těchto končin.

Poblíž těchto objektů stojí poměrně rozlehlý dům čp. 517, také
sloužil statku, přední a zadní část sloužily jako dvě obydlí, mezi ni-
mi byly konírna. Na půdě skladovali seno a slámu, ve štítě jsou vi-
dět větrací otvory. Dům vyhlíží originálně, žádný jiný ani v okolí
mu není podobný. 

Přes cestu naproti němu se rozprostírá podlouhlý pozemek se
zahradami a chatkami, na jeho nejširším místě nejblíže k městu
stojí dva nové rodinné domy a chystá se další, mají pěkný výhled
na spodní část města. Dříve zde stával domek Benešových se za-
hradou a zajímavým průchodem, takovou skulinou mezi ploty do

Státní statek Chotěboř. Budova uprostřed je panská sýpka („špejchar“),
která zde stála od roku 1815 do roku 1968. Foto z doby kolem roku 1960Část údolí v roce 1912

Domek s někdejším čp. 149 v Koželužské ulici
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ulice Požárnické, zatím funguje, ale asi zanikne. Za domem čp. 517
stojí velká ocelokolna, pozůstatek bývalé sušárny obilí. To již bý-
vala část pozemku původního hospodářského dvora velkostatku,
kde u silnice (Riegrova ulice) byla kancelář, velká vjezdová vrata 
s klenutím, chlév, zhruba do čtverce po obvodu další hospodář-
ské stavby a sýpka (tradičně jí říkali „špejchar“). Vše bylo staré ví-
ce než sto let a přes mírné modernizace dvůr dosloužil. Státní
statek vystavěl nové budovy, známý hotel se společenským sá-
lem a jídelnou; v místě nad dnešní benzínovou pumpou stojí do-
sud dlouhá hala bývalého teletníku a ještě výše dnešní areál sta-
vebnin vznikl z hal odchovny býků (v místním žargonu se hezky
říkalo „býkárna“). Mezi těmito stavbami bývaly zemní krechty na
skladování brambor.

Za zmínku mezi těmito velkými stavbami z konce 70. let ještě
stojí dnešní galvanovna, původně bramborárna, kde byla pláno-
vána navíc výrobna škrábaných brambor a hranolků či lupínků.
Stihla se jen třídička brambor a jejich velkosklad, ostatní plány
zmařil vývoj po roce 1989.

Poněkud blíže k Riegrově ulici je nenápadná úzká ulička Po-
žárnická. Po její levé straně směrem z města je několik domků,
vpravo ji vroubí prudký sráz, zarostlý stromy, pod ním leží malá
rovinka. Až na konci ulice jsou vpravo dva obydlené domky 
a před nimi zbytky ještě jednoho, prorostlé vegetací všeho dru-
hu. Na ploché rovince pod srázem směrem k městu stávaly čtyři
domky, asi to nejstarší, co se dočasně zachovalo ve městě v pů-
vodní podobě. Těm jste z Požárnické ulice mohli nahlížet na stře-
chy nebo přímo do komína, tak byly hluboko. Cesta k nim uhý-
bala z hlavní ulice hned za domem čp. 29, což byla obytná
budova s malou tkalcovnou a barevnou, již dávno nazývaná
„dům hrůzy“. Historické domky byly patrně z 18. století, postavené
z dřevěných trámů s doplňkem zdiva. Nejčastěji byly protáhlého
obdélníkového tvaru delší stranou do uličky, uprostřed delší stěny
z ulice byl vstup do síně, vlevo měly větší místnost – světnici, lido-
věji „seknici“, vpravo menší světničku – přístěnek a naproti vcho-
du černou kuchyni, cihlovou s odvodem kouře otvorem přímo do
komína a síň ještě vyplňovaly schody na půdu. Sociální zařízení
zde nebylo, původně ani vodovod, později, po dobudování měst-
ského rozvodu vody, zde měli nejčastěji jednoduchý kohoutek 
s výlevkou. Přízemní stavbu kryla vysoká střecha, původně šinde-
lová, v poslední době krytá lepenkovými pásy izolovanými asfal-
tem; pod převisem střechy se skladovalo dřevo pro topení na zi-
mu, mezi domky a za nimi byly malé zahrádky. A odtud jsme si se
sestrou před mnoha a mnoha lety jako děti přinesli od babičky
Michkové kotě, které tak symbolicky jako zdejší obyvatelé vymě-
nilo bydlení ve staré chalupě za nové, tehdy moderní na opačném
konci města. 

V domcích se žilo ještě v 50.–60. letech, rodiny Kozákových,
Kafkových, Jiráskových, Michkových, to byly ty sruby, dále Kode-

šových, ten je cihlový a kamenný, ale v troskách, Novotných a Do -
ležalových, dožívali zde většinou jednotlivě staří majitelé, mladí již
měli byty nebo nové domy ve městě. Opuštěné domky majitelé
neudržovali a ty pustly, občas se objevila snaha o jejich rekon -
struk ci, dokonce byla pro tento účel v roce 1997 založena nadace
a vy bralo se něco peněz, ale skutek utek. Domky již nenajdete,
ani původní uličkou nelze projít, část je zarostlá a zarovnaná vším
možným bez ladu a skladu. Stále se však zdejší ulice-neulice jme-
nuje Dolní ulice.

Zadním traktem k této Dolní ulici přiléhají známé, ale mladší
domky podél hlavní silnice. Bylo jich pět, zachovaly se čtyři, jsou
zděné z kamene a také měly střechy pokryté černou asfaltovou
lepenkou. Byly časem více či méně modernizovány, a tak některé
jsou obývány doposud i s malinkými zahrádkami. Obyvatelé se
samozřejmě vystřídali jako všude jinde, přibližně v 60. letech v nich
bydleli Vajrychovi, Ledvinkovi, Pleskačovi, Vepřovských a Brožkovi.
Pan Brožek měl sběratelské a umělecké sklony, chodíval v baretu
a v domku měl své sbírky. O stav domku se asi moc nezajímal,
později zůstal domek prázdný, přičinili se i „mravenečkové“, po-
stupně zůstaly obvodové zdi a asi před dvěma lety již skoro tra-
diční zbourání. 

Na protější straně ulice, v blízkosti zámku, je nejvíce zřetelná
budova mechanizačních dílen vystavěná Státním statkem Cho-
těboř, předtím zde ve staré budově bývala konírna a sklad bram-
bor. Bývaly zde budovy pivovaru, který neměl dlouhé trvání, byl
zrušen někdy kolem roku 1936. Ještě dlouho předtím zdejší pivo
vtipně a bez úcty vyhodnotil Jaroslav Hašek ve známé povídce
Zrádce národa v Chotěboři. Vlevo je dodnes přístřešek bývalé
kovárny a část sousední budovy je pozůstatkem bývalé hospody
Na Sklepích. Ta mívala i venkovní zahradní restauraci, altánek 
a dřevěnou kuželkovou dráhu.

Na pravé straně od brány, jíž se vjíždí parkem k zámku, stáva-
la vrátnice, malý domeček asi čtyři krát čtyři metry. Zde bydlel
pan Šimon, který se také staral o park, až ho jednou nalezli pod
stromem bez života.

V zámku mívali více personálu, patřil k němu i poslední lokaj
pan Kohout, pohyboval se po zámku s bílými rukavičkami a ob-
sluhoval „panstvo“, po znárodnění se stal správcem nebo školní-
kem zde založené pomocné školy.

Také zde žila jedna paní, jakási společnice a vychovatelka,
učila i francouzštinu, bydlela v zadní budově, zvané zámeček,
později ve městě v domě na místě dnešního obchodu Doubrav-
ka. Ze své služby na zámku si asi nic moc neodnesla, žila skrom-
ně ještě v 60. letech, byla nápadná tím, že chodila oblečena 
v kdysi nob lesním oděvu, pláštích, kloboučcích a turbanu z lesk-
lého barevného materiálu, asi brokátu a hedvábí, nejspíš to zdě-
dila ještě ve službě; pro tu křiklavost ji zlí jazykové přezdívali zá-
mecké strašidlo, snad jen za zády, ani tak to nebylo slušné. Byla
to Rakušanka, Frau Pešl (asi německy Peschel) a česky hovořila
dosti dobře.

Ještě trocha čapí historie. Čápi hnízdili na vysokém stromě me -
zi posledním domky ulice Dlouhé a Riegrovy, v 80. letech při vý-
stavbě hotelu u zámku nebylo jejich soužití se stavebním ruchem
a vysokým jeřábem na stavbě asi harmonické, tak jim lidé „přidě-
lili nové bydliště“ na vysokém komíně podniku Interiér, jenže teh-
dy tam ještě fungovala uhelná kotelna, a tak bylo upraveno hníz-
do na nástavci na střeše tovární haly, čápi si zvykli a hnízdí tam
spokojeně dodnes. A když se chtějí rozhlédnout, na tom vysokém
cihlovém komíně si posedí také, už se tam netopí.

A to je konec vyprávění i tohoto cípu města, za posledními do-
my po pravé straně Riegrovy ulice to potvrzuje dopravní značka.
Nedaleko za ní je odbočka směrem na Libici nad Doubravou,
zdejší trochu nešikovná křižovatka zde kdysi nebývala, ani posled -
ní zatáčka, cesta vedla šikmým táhlým obloukem před zámek 
a odtud dále do města. Jenže to bylo již opravdu dávno.

Závěrem děkuji panu Zmekovi, bratrům Sabolovým a sourozen -
cům Medlíkovým za dnes již vzácné vzpomínky, z nichž některé
jste právě dočetli.

Ing. Jaroslav PospíchalZaniklý roubený domek v Dolní ulici

Děti z chotěbořských městských jeslí si před Vánocemi užily vánoční besídku, dárky i zdobení perníčků.

Novinky z chotěbořských „mateřinek“

Předvánoční přípravy každoročně vrcholí uspořádáním setkání
s rodinami našich dětí v mateřské škole. Snažíme se aktivity pro
děti, jejich sourozence a rodiče připravovat tak, aby byly zábav-
né, hravé, aby si všichni užili společně strávený čas. Ani letos to-
mu nebylo jinak. Přípravy probíhaly v duchu čertovských radová-
nek, andělského zvonění a mikulášských dobrot.

Učitelky ve třídách a v tělocvičně připravily nespočet aktivit
zaměřených na lidské smysly, dovednosti, pokusy, pohyb, hudební
činnosti, motoriku. Nejen děti, ale i rodiče nás překvapili svým
nadšením si vyzkoušet třeba „čichací“, hádanky nebo hru na hu-

dební nástroje. Děti prováděly své rodiče a sourozence po všech
třídách naší školky a ukazovaly rodičům prostory, kde tráví čas se
svými kamarády a s paními učitelkami a dle libosti si zkoušely plnit
připravené úkoly a aktivity. Avšak některé prostory se proměnily
díky předvánoční výzdobě. V průběhu akce mohly děti potkat na
chodbě nebo ve třídách Mikuláše, anděla a několik čertic s tváří
učitelek. Následně se děti občerstvily čokoládovým perníkem,
kte rý napekly paní kuchařky. V případě, že se někteří odvážili
navštívit školní zahradu, byla další zastavení pro některé návštěv-
níky emotivním zážitkem. Zastaveníčko „v nebi“ bylo jako pohla-

POHYB, ZÁBAVA, SMYSLOHRÁTKY ANEB JAK JSME BYLI V PEKLE A V NEBI

Děti se mohly zastavit v nebi plném andílků Strom přání pro všechny lidičky světa
Mikuláše potkaly děti na chodbě 
Mateřské školy Březová
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Letošní akci s rodiči jsme pojali „po čer -
tovsku“.

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 na děti a ro -
diče čekalo na naší zahradě sedm stano-
višť, s opravdu pekelnými úkoly – postav
čertovi hranici z polínek, uvaž na uzel tři
čertí chlupy, převez na kolečku slalomem
pytel brambor, stref se šiškou do stromu,
připrav suroviny na ďábelský guláš podle
daného receptu, vytáhni z pytle předem
určený předmět, svez se v čertovském ko-
čáru (kolečko).

Po splnění všech úkolů zavedla šipka
děti i rodiče do samotného peklíčka. Čeka -
ly tam na ně dvě čertice, které děti nejdřív
posadily na „trůn hříšníků“, kde si je rodiče
mohli vyfotografovat s vtipnými hláškami
typu Šijou se mnou všichni čerti, Zlobím ja-
ko čert apod., dále musely otisknout prstík
na čertovský pytel, dostaly čertovské vy-

svědčení a za odměnu perník ve
tvaru – jak jinak – čerta.

To v nebi – kam cesta dále po-
kračovala – čekal děti Mikuláš 
a anděl a za básničku nebo pís-
ničku dostaly opět perníček přímo
andělský a malý dárek.

Celé odpoledne vyvrcholilo
společným opékáním čehokoliv
na pekelných ohních, které zod-
povědně hlídal pan školník. Paní
kuchařky připravily také teplý čaj.

Akce s rodiči se velice vydařila,
vyřádili se jak malí, tak velcí. Velká
pochvala a poděkování patří na-
šim ochotným paním uklízečkám
a paním kuchařkám, které měly
velký podíl na přípravě celého od-
poledne.

Mateřská škola Na Chmelnici

HRÁTKY S ČERTY

zení po duši, avšak návštěva čertího domku s Luciferem již tak
zábavná neby la, ale nadílku od čerta si zvládly z proutěného ko-
še odnést všechny děti. Dalším zastaveníčkem byl přírodní bet-
lém v otevřeném domečku nedaleko jezírka, kde kolébka pro Je-
žíška zůstane prázdná až do Štědrého dne. Při odchodu rodičů 
a dětí ze školky se v šatnách dětí rozsvítily vánoční stromečky, na
které děti zavěšovaly vystřižené ozdoby s přáním, jež společně 
s rodiči vy myslely a zapsaly a které by potěšilo všechny lidičky na
světě. Za hojnou účast děkujeme všem rodičům a dětem.

Následující den navštívil škol ku Mikuláš s andělem, čertíkem 
a čerticí. Po zjištění Mikuláše, že ve školce jsme všichni bez větších
„hříchů“, se nám všem ulevilo, a tak čertíci odcházeli opět s prázd-
ným pytlem. Avšak dětem předal Mikuláš chaloupky s dobrůtka-
mi za přednes básní a za zpěv čertovských písní.

Předškoláci ze třídy Žabičky se opět připravovali na vystoupe-
ní v domě dětí a mládeže Junior, kde probíhalo předvánoční se-
tkání seniorů. Několik písniček, tanečků a říkadel určitě potěšilo
návštěvníky tohoto milého setkání a jejich upřímný potlesk byl
pro děti velkou odměnou za úsilí, které věnovaly přípravě. Sladká
odměna, jež jim byla v závěru předána, je také velice potěšila.

Děti a paní učitelky 
z Mateřské školy Březová Betlémek na školní zahradě Mateřské školy Březová

Okénko
Základní školy
ve Smetanově ulici

ZPRÁVIČKY
5. prosince – Mikulášská nadílka – školu navštívil Mikuláš za

doprovodu andělů a čertů.
5. prosince – Vánoční Vídeň – žáci druhého stupně vyrazili na

adventní trhy do Rakouska.
10. prosince – Vánoční kuba – exkurze 1. B – výukový program

v ekocentru Horní Krupá.
15. prosince – Rozsvěcení vánočního stromu před ZŠ Sme-

tanova. 
15. prosince – 29. ledna – Starý mobil pro Remobil – soutěž

tříd ve sběru starých mobilních telefonů.
16. prosince – Vánoční kuba – exkurze 1. A – výukový program

v ekocentru Horní Krupá.
17. prosince – Vánoční koncert sboru Ladíme v aule školy.
19. prosince – Vánoční dílny a besídky – žáci si mohli vybrat

dílny podle svých zájmů, v nabídce byly jak sportovní, tak
čtenářské a tvořivé dílničky

Prosincové programy v Knihovně Ignáta Herrmanna 
v Chotěboři:
1. prosince   –   Čertovská – 1. B
2. prosince  –   Čertovská – 1. A.

Fotografie z jednotlivých akcí a další informace z činnos-
ti školy najdete na stránkách ZŠ Smetanova www.sch.cz 
a facebooku školy.

Ing. Renáta Stecovičová 

Vánoční koncert sboru Ladíme

Třídy 1. A a 1. B v ekologickém centru Chaloupky v Horní Krupé

ZÁJEZD NĚMČINÁŘŮ DO PŘEDVÁNOČNÍ VÍDNĚ
NABÍDL HISTORII, KULTURU 
I NEZAPOMENUTELNÉ ZÁŽITKY

V předvánočním období se žáci naší školy vydali na jednoden-
ní poznávací výlet do Vídně. Program byl nabitý a přinesl mnoho
zajímavých poznatků i společných zážitků.

První zastávkou byl areál zámku Schönbrunn, který se v advent-
ním čase proměňuje v místo plné vůní, světel a tradičních stánků.
Žáci si prohlédli okolí zámku a měli možnost nasát atmosféru
známých vánočních trhů, podívat se na výzdobu a pořídit drobné
suvenýry. Součástí programu byla také návštěva Wagenburgu,
kde mohli obdivovat historické kočáry a reprezentační vozy rakous -
kých císařů. 

Největší výzvou i zážitkem dne byla návštěva Haus des Meeres,
proslulého „Domu moří“. Budova nabízí 11 pater akvárií, terárií a ex -
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Bylo příjemné trochu se zastavit v před vánočním shonu v po lo -
vině adventu a nechat na sebe působit atmosféru Vánoc v tó nech
koled a světlech vánočního stromu.

Mgr. Ivana Pojmanová 

VÁNOČNÍ BESÍDKY A DÍLNY ZŠ SMETANOVA
Pátek 19. prosince 2025 – fotoreportáž

Z vánoční besídky 2. A Vánoční pohoda v 2. C

Rozdávání dárků ve 3. B Vánoční dílny – macramé – drhání

Vánoční čtenářské dílny Pečení perníčků

Vánoční bruslení Vánoční sportování

SLAVNOSTNÍ ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU PŘED ZŠ SMETANOVA

V pondělí 15. prosince 2025 odpoledne se před naší školou roz -
zářil vánoční strom. Co tomu předcházelo? Výzdoba prostor v krčku,
příprava občerstvení, instalace nového ozvučení před vchodem
do historické budovy školy a samozřejmě ještě předtím zkoušky
hudebního vystoupení, na kterém se podíleli žáci 1. a 2. stupně
i školní družina.

Přesně v 16.00 hodin promluvil pan ředitel Milan Janda a hned
poté se rozezněly flétny a také vánoční písně v podání dvou
školních sborů. Všichni to zvládli bravurně navzdory mrazivému
počasí, které v tento den panovalo.

Po rozsvícení našeho krásného vánočního stromu přišel proto
vhod teplý čaj s výborným domácím cuk rovím, po kterém se jen
zaprášilo.

po zic věnovaných podmořskému i tropickému životu. Naši žáci
výstup zvládli a byli odměněni panoramatickým výhledem na
celou Vídeň z vyhlídkové terasy.

Poté se skupina přesunula do centra města, kde se prošla ko-
lem významných historických památek. Vyvrcholením této části
programu byla návštěva katedrály sv. Štěpána, jedné z nejvý-
znamnějších sakrálních staveb v Rakousku. Žáci ocenili nejen ar-
chitekturu, ale i možnost nahlédnout do živé podoby adventní
Vídně. Krátkou za stávku jsme udělali také u vídeňské radnice,

před kterou se rozkládá jeden z největších a nejmalebnějších ad-
ventních trhů ve městě.

Výlet byl pro žáky nejen příležitostí rozšířit si znalosti v oblasti
němčiny, dějepisu či zeměpisu, ale také společným zážitkem,
který umocnila adventní atmosféra. Domů se žáci vraceli obo-
haceni o no vé poznatky i dojmy z jednoho z nejkrásnějších evrop -
ských měst, na něž budou dlouho vzpomínat. 

Mgr. Michaela Čermáková
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Žáci prvního i druhého stupně naší základní školy se i letos
zúčastnili celostátní Olympiády mediální gramotnosti, která pro -
věřuje orientaci dětí ve světě médií a infor mací. Soutěž je zamě-
řena na rozpoznávání manipulací a falešných zpráv, porozumění
fun gování médií i bezpečné chování na internetu.

Účast v olympiádě pomáhá žákům roz víjet kritické a logické
myšlení a učí je bez pečně a odpovědně pracovat s informacemi.
V době, kdy děti tráví velkou část života online, je mediální vý-
chova jednou z klíčových dovedností pro jejich budoucnost.

V tomto roce se do olympiády zapojily čtyři třídy, které si
vedly velmi dobře, čemuž odpovídá i počet úspěšných řešitelů
náročných testů. Těší nás také umístění naší školy v Top 10 ně-
kterých kategoriích.

Seznamte se s nejlepšími řešiteli jednotlivých kategorií:

5. A (1. kategorie)
Zúčastnilo se 17 žáků, z toho 3 úspěšní řešitelé.
Oldřich Šimon (5. A) – dělené 562. – 584. místo z celkového
počtu 10 626 řešitelů.

7. B (2. kategorie)
Zúčastnilo se 22 žáků, z toho 13 úspěšní řešitelé.
Julie Štěpánková (7. B) – 302. místo z celkového počtu 18 690
řešitelů.

8. B (3. kategorie)
Zúčastnilo se 23 žáků, z toho 11 úspěšných řešitelů.

9. B (3. kategorie)
Zúčastnilo se 17 žáků, z toho 8 úspěšných řešitelů.
Vít Jirásek (8. B) – 702. místo z celkového počtu 22 736 řešitelů.

Gratulujeme a děkujeme za vaši snahu a odhodlání!

ZŠ Smetanova

OLYMPIÁDA MEDIÁLNÍ GRAMOTNOSTI

Co právě proběhlo:
v  5. 12. Mikulášská nadílka
v  Výtvarné dílny s prvky arteterapie – realizace v rámci projektu

Místní akční plán IV
v  Vánoční pěvecké vystoupení žáků v domově pro seniory spo-

lečnosti SeneCura a domě s pečovatelskou službou
v  Pěvecké vystoupení na náměstí v Chotěboři, při příležitosti

rozsvěcení vánočního stromu
v  Školní vánoční turnaj ve stolním tenisu
v  Návštěva kina
v  Společné pečení cukroví
v  Společné vánoční pásmo v tělocvičně školy
v  Canisterapie – Canisterapeutické sdružení Kamarád, z. s., Bílek.

Co nás čeká:
v  Den otevřených dveří – 15. 1. 2026
v  Zápis do první třídy – 6. 2. a 9. 2. 2026.

VÁNOČNÍ PĚVECKÉ VYSTOUPENÍ
První adventní neděle se v Chotěboři nesla ve znamení světý-

lek, stánků s vánoční tématikou a hudby. Při slavnostním rozsvěce-
ní vánočního stromečku na náměstí vystoupili také žáci naší ško-
ly, kteří svým pěveckým vystoupením přispěli ke sváteční náladě.

Zazněly známé a oblíbené vánoční písničky, které děti zazpí-
valy společně i v sólových pasážích. Náměstí se rozsvítilo i roze-
znělo a to stačilo, abychom se naladili na adventní čas. Bylo moc
pěkné vidět, jak si mnozí u písní tiše pobrukují spolu s námi.

Sváteční hudba zazněla také při dalších vystoupeních, tento-
krát v domově pro seniory společnosti SeneCura a v domě s pe-
čovatelskou službou. Žáci si zde připravili pásmo vánočních koled,
které bylo pro místní obyvatele milým rozptýlením a zpestřením
adventního času. Atmosféra byla srdečná, posluchači i dojatí 
a děti odměnili vřelým potleskem.

Do nového roku přejeme mnoho zdraví, radosti, klidných dnů 
a spoustu malých i velkých důvodů k úsměvu.

VÝTVARNÉ DÍLNY S PETROU POLÍVKOVOU
V naší škole proběhla akce s názvem Výtvarné dílny s Petrou

Polívkovou, která nabídla žákům prostor pro tvoření, sdílení i se-
bepoznání. Jednalo se o výtvarné aktivity s prvky arteterapie, za-
měřené především na práci s pocity a emocemi.

Na začátku dílen jsme si společně povídali o tom, jaké emoce
prožíváme a jak mohou vypadat. Pomocí pocitových karet žáci
přiřazovali pocitům barvy, tvary i výrazy – každý podle svého
vlastního vnímání. Důležitou součástí bylo také zastavení se u po-
citů druhých, snaha je rozpoznat, pojmenovat a pochopit.

V další části dílen pak děti pomocí barevných kříd výtvarně
ztvárňovaly svůj aktuální pocit. Vznikaly tak osobité práce plné
barev, symbolů a emocí, které byly upřímným odrazem vnitřního
světa každého z účastníků.

Někteří žáci se s paní Petrou Polívkovou setkali již v loňském
roce při výtvarných dílnách s jiným tématem. I letos se potvrdilo,
že tento způsob práce je pro děti velmi přínosný. Dílny je nejen
bavily, ale přinesly také mnoho nových podnětů a poznání – a to
nejen žákům, ale i zúčastněným učitelům a asistentům.

Výtvarné dílny byly příjemným a obohacujícím zastavením,
které ukázalo, že výtvarná tvorba může být cestou k lepšímu po-
rozumění sobě i ostatním.

Mgr. Tereza Tomanová

Základní škola a Praktická škola Chotěboř, 
Hradební 529, informuje…

Pěvecké vystoupení v chotěbořském domově pro seniory 
společnosti SeneCura

Vystoupení na náměstí v Chotěboři

Výtvarné dílny s Petrou Polívkovou

Práce s emocemi při výtvarné dílně
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Ve středu 20. listopadu 2025 se brány našeho gymnázia ote-
vřely veřejnosti. Bylo nám potěšením přivítat zájemce o studium
a jejich rodiče, kteří zaplnili chodby i učebny školy zvídavými do-
tazy a dobrou náladou.

Návštěvníci měli možnost projít si školu individuálně a zastavit
se na řadě stanovišť, která si pro ně připravili naši učitelé a stu-
denti. Program byl opravdu nabitý a na své si přišel každý – od
milovníků techniky po humanitně zaměřené duše.

Co všechno jsme společně zažili?
Naše učebny se proměnily v interaktivní dílny. V biologii se mi-

kroskopovalo, v laboratořích chemie a fyziky to doslova jiskřilo 
a bublalo při sérii experimentů. Kdo měl chuť potrápit mozkové
závity, zamířil do učebny matematiky na řešení rébusů a hlavola-
mů nebo se pustil do badání v oblasti historie.

Jazykové učebny ožily příběhy. V češtině jsme se přenesli do
kouzelného světa Harryho Pottera, angličtina patřila Mickeymu
Mouseovi a jeho přátelům a v němčině návštěvníci odhalovali zá-
ludnosti i krásy germanismů. Nechybělo ani hraní zeměpisného
pexesa nebo kreativní tvoření ve výtvarné výchově.

Velký zájem vzbudila informatika, kde se programovali LEGO
roboti a kde mnozí poprvé vkročili do virtuální reality. V naší hale,
malé tělocvičně a posilovně si mohli prohlédnout, jak probíhá vý-
uka tělocviku včetně právě běžícího tréninku na lezecké stěně. 
A když došly síly? Studentská kavárna „NeSpi“ byla připravena 
s výbornou kávou a domácími zákusky.

Součástí dne byly i dvě informativní přednášky pro zájemce 
o studium na osmiletém i čtyřletém gymnáziu.

Děkujeme!
Velké poděkování patří všem našim učitelům a studentům, kteří

se na přípravě a organizaci podíleli. Vám, návštěvníkům, děkuje-
me za hojnou účast a skvělou atmosféru. Pevně věříme, že se 
s mnohými z vás uvidíme v září 2026 v lavicích primy nebo 1. A.

Gymnázium Chotěboř

Ohlédnutí za Dnem otevřených dveří 
na Gymnáziu Chotěboř 
a důležité informace pro uchazeče Exkurze studentů Gymnázia Chotěboř začala brzkým ranním

vstáváním, ale cíl stál za to. Po desáté hodině jsme dorazili na
nádraží Berlín Südkreuz.

Náš příjezd okamžitě poznamenala hromadná „okupace“
všech jízdenkových automatů kvůli nákupu celodenních lístků 
a následné marné hledání toalet, které byly bohužel v rekonstrukci.

Následoval hromadný přesun S-Bahnem směrem na Alexan-
derplatz, který se neobešel bez dramatu. Při přestupu na stanici
Friedrichstraße zaznělo nekompromisní „Zurück bleiben, bitte!“
a dveře se zavřely dříve, než se několik studentů stihlo „prodrat“
do vagonu. Skupinka, která takto ztratila své kamarády, se muse-
la vrátit o stanici zpět na Friedrichstraße. Šťastné pohledy při
znovushledání rozdělené výpravy byly opravdu dojemné. Mezitím
se ostatním podařilo najít fungující toalety, takže nakonec byli
všichni spokojeni a první cíl cesty byl úspěšně dosažen.

Na Alexanderplatzu nás čekal dvouhodinový rozchod. Užili
jsme si krásné trhy pod televizní věží, atmosféru ledového kluziště,
ruského kola a spousty voňavých stánků. Zájemci měli možnost
popojet ještě o dvě stanice dál k East Side Gallery a prohlédnout
si zbytky Berlínské zdi.

Naše kroky poté směřovaly k hlavním památkám: od Brani-
borské brány (Brandenburger Tor) přes budovu Říšského sněmu
(Reichstagsgebäude) a památník holocaustu až na krásně vy-
zdobený Potsdamer Platz.

Poslední přejezd U-Bahnem nás zavedl do stanice Zoo. Ačko-
liv okolí stále připomíná děj stejnojmenné knihy My děti ze stanice
Zoo, vánoční trhy kolem Gedächtniskirche (Pamětního kostela cí-

saře Viléma) byly překrásné. Odtud to byl už jen kousek dobro-
družné cesty k Theater des Westens. Zde nás čekal zlatý hřeb
programu – jedinečné představení německého muzikálu Romeo
und Julia. I přes brzké ranní vstávání a celodenní túru centrem
Berlína to byl neskutečně silný zážitek.

U stanice Zoo na nás již čekal pan Báča s autobusem. Po krát ké
noční prohlídce osvětleného Berlína jsme nabrali směr Chotěboř.
Byla to super exkurze!

Video z exkurze naleznete na: https://youtu.be/yJ7M04QH5WA.

Mgr. Tomáš Scholz

Adventní Berlín: 
Od Alexanderplatzu až k Romeovi a Julii

Poděkování
za organizaci setkání 
u příležitosti 65. výročí školy

V úterý 13. prosince 2025 se konalo setkání současných a bý-
valých zaměstnanců v budově Střední školy technicko-ekonomic-
ké Chotěboř. Při jaké příležitosti? Před 65 lety, v roce 1960, byla 
v Chotěboři v budově bývalého okresního soudu otevřena nová
škola. Přes označení „zemědělka“, „ekonomka“ a obchodní akade-
mie se jí dostalo až současného názvu a studijního zaměření. Při
tomto setkání jsme mohli zavzpomínat, jak vypadala škola před
mnoha lety, mnoho panelů s fotografiemi prostor, učeben, učitelů
i žáků se dalo prohlížet dlouze a dlouze. Ty, kdo tuto výstavu při-
pravovali, muselo stát shromažďování takových materiálů mnoho
času, trpělivosti a energie. Velice to oceňujeme. Právě tak jako
přípravu celé akce. Je třeba poděkovat vedení školy, učitelům,
nepedagogickým zaměstnancům, prostě všem, kteří se velmi
ochotně starali o příchozí, informovali a provázeli po zmoderni -
zované, vzorně a předvánočně upravené budově. Jídelna školy
zaujala každého nejen svou novou podobou, ale i množstvím ob-
čerstvení, které připravily paní kuchařky. Velké poděkování. Stejně
i za dárek, který dostal každý na rozloučenou.

Ještě jednou, uznání, chvála a přání úspěšné práce pro celou
školu v letech příštích! 

Eva Dvořáková

Pro všechny zájemce o studium jsme připravili souhrn 
nejdůležitějších termínů a kritérií přijímacího řízení.

Kapacita oborů
Pro nadcházející školní rok přijímáme:
q  30 studentů                      do primy (osmileté studium)
q  30 studentů                      do 1. A (čtyřleté studium)

Podání přihlášky
Termín: 1.–20. února 2026
    Ê   Způsob podání: Doporučujeme využít elektronický systém

DiPSy, který je nejrychlejší a nejpřehlednější.

Termíny jednotné přijímací zkoušky (JPZ)
q  Čtyřleté gymnázium: 10. a 13. dubna 2026
q  Osmileté gymnázium: 14. a 15. dubna 2026
q  Náhradní termín 
    (pro oba obory): 29. a 30. dubna 2026

Kritéria hodnocení
Celkové hodnocení se skládá z výsledků jednotné přijímací
zkoušky a prospěchu ze ZŠ:
q  Jednotná přijímací zkouška (každý uchazeč má dva poku-

sy a započítá se lepší výsledek z obou pokusů):
    Ê   Matematika:                 max. 50 bodů
    Ê   Český jazyk:                  max. 50 bodů

q  Prospěch ze základní školy (max. 40 bodů při celkovém
průměrném prospěchu 1,00–1,09):

    Ê   Pro osmileté gymnázium: Zohledňují se výsledky
         z 1. a 2. pololetí 4. třídy a 1. pololetí 5. třídy.
    Ê   Pro čtyřleté gymnázium: Zohledňují se výsledky
         z 1. a 2. pololetí 8. třídy a 1. pololetí 9. třídy.

Příprava na přijímací zkoušky s námi
Chceme vám pomoci uspět, proto nabízíme sérii přípravných kurzů
a zkoušek nanečisto, které jsou zdarma a bez nutnosti registrace.
q  Kdy:             vždy ve středu od 14.30 hodin
q  Kde:             sraz u vchodu do sportovní haly
q  Termíny:         4. 2. 2026    (středa, 14.30 – 16.15)
                          11. 2. 2026   (středa, 14.30 – 16.15)
                          18. 2. 2026   (středa, 14.30 – 16.15)
                           5. 2. 2026   (středa, 14.30 – 16.15)

Přijímací zkoušky nanečisto
q  4. 3. 2026: Simulace reálné přijímací zkoušky v autentickém

prostředí školy. Vyzkoušíte si časový limit i stresovou
zátěž nanečisto.

q  18. 3. 2026: Společný rozbor zkoušek nanečisto, vysvětlení
chyb a ukázka správných postupů řešení.

Těšíme se na setkání s vámi u přijímacího řízení!
Gymnázium Chotěboř

INFORMACE PRO UCHAZEČE O STUDIUM NA GYMNÁZIU CHOTĚBOŘ 
(ŠKOLNÍ ROK 2026/2027)

Studenti a pedagogové Gymnázia Chotěboř u Braniborské brány v Berlíně
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MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 2025
V pátek 5. prosince 2025 k nám do dětského domova a zaří-

zení pro děti vyžadující okamžitou pomoc zavítala tradiční troji -
ce – Mikuláš, anděl a čerti. Děti se na jejich příchod těšily a pří-
pravy byly opravdu pečlivé. Všichni si připravili básničky, písničky
nebo hru na flétnu či ukulele.

Mikuláš s andělem využili pekelnou knihu hříchů a dobrých
skutků, domluvili se s dětmi na tom, co je potřeba zlepšit, po chvá -
lili je za jejich snahu, školní výsledky nebo třeba za to, jak si na -
vzá jem pomáhají. Čerti sice děti trochu postrašili a rádi by si do
pekla nějakého hříšníka odnesli, ale anděl s Mikulášem to nedo-
pustili. Děti si nakonec za své snažení v průběhu celého roku i za
předvedené básničky nebo písničky vysloužily balíčky plné dob-
rot, ze kterých měly opravdu velikou radost.

Mikulášskou nadílku v podobě balíčků s nejrůznějšími sladkost -
mi a oříšky pro naše děti jako již tradičně připravila a zajistila na-
še dlouholetá sponzorka a podporovatelka našeho domova Hana
Netolická se svými přáteli. Opět jim patří jedno velké poděkování
za jejich čas a energii vloženou do přípravy a zajišťování balíčků
pro všechny naše děti.

Děkujeme také celé naší úžasné mikulášské skupině za krás-
nou atmosféru, kterou k nám její členové přinesli. Děti si odpoled-
ne moc užily a domovem se ještě dlouho ozýval smích a radost.

VÁNOČNÍ NÁVŠTĚVA ORGANIZACE 
ŘIDIČI POMÁHAJÍ DĚTEM

V sobotu 13. prosince 2025 nás navštívili naši dlouholetí spon-
zoři a přátelé z organizace Řidiči pomáhají dětem, kteří náš dět-
ský domov dlouhodobě a s velkým srdcem podporují. Jejich ná -
vštěva u nás má už tradiční a velmi krásný průběh. Nejprve jsme
si pro ně jako překvapení a poděkování připravili divadelní po-
hádkové představení „Cesta za kouzelným zvonečkem aneb Zá-
chrana Vánoc“, které se setkalo s velmi milým ohlasem a navodi-
lo krásnou sváteční atmosféru. Po představení jsme se společně
přesunuli ven, kde měli překvapení oni pro nás – dětem se rozzá-
řily oči, protože na ně čekal vánoční kamion plný dárků. Proběhlo
slavnostní předávání dárečků a zároveň jsme převzali i mnoho
dalších potřebných věcí pro náš domov, jako například oblečení,
školní potřeby či drogistické zboží. Nechyběl ani prostor pro spo-
lečné povídání a ochutnávání připravených dobrot. Celé odpo-
ledne jsme si společně moc užili a odnesli si z něj radost, vděč-
nost a krásné společné vzpomínky. Jménem celého Dětského
domova a Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Nová
Ves u Chotěboře ze srdce děkujeme organizaci Řidiči pomáhají

dětem i všem jejich přátelům za jejich dlouhodobou podporu, čas,
energii a ochotu pomáhat. Děkujeme!

VÁNOČNÍ BESÍDKA V DĚTSKÉM DOMOVĚ
V předvánočním čase jsme v našem dětském domově uspořá-

dali tradiční vánoční besídku spojenou se dnem otevřených dveří,
při které jsme návštěvníkům zahráli divadelní představení s ná-
zvem „Cesta za kouzelným zvonečkem aneb Záchrana Vánoc“.
Děti si společně s vychovateli připravily pohádkový příběh plný
kouzel, naděje a vánoční atmosféry, který se setkal s velmi pozi-
tivním ohlasem a potěšil všechny přítomné diváky. Odměnou dě-
tem byl nejen potlesk, ale také radost z toho, že mohly své nad-
šení, odvahu a talent sdílet s ostatními. Návštěvníci měli zároveň
možnost prohlédnout si celý svátečně vyzdobený domov i jed-
notlivé skupiny a strávit s námi příjemné předvánoční odpoledne.
Celé setkání se neslo v duchu pohody, radosti a společně stráve-
ného času. Děkujeme všem, kteří si našli čas, přišli nás podpořit 
a svou přítomností přispěli k vytvoření krásné sváteční atmosféry.
Poděkování patří také dětem a vychovatelům za jejich čas, nasa-
zení a práci na přípravě celé besídky. Zároveň děkujeme domu
dětí a mládeže Junior Chotěboř za zapůjčení kostýmů a Ondřeji
Haškovi za ozvučení, osvětlení a čas, který nám věnoval. 

Dětský domov Nová Ves u Chotěboře

Zprávičky z Dětského domova Nová Ves u Chotěboře
Ve čtvrtek 27. listopadu 2025 ožilo chotěbořské sídliště i přileh-

lý park Václava Fialy čertovským dováděním. Tradiční akce –
ČERTOVSKÝ ZÁVOD – přilákala malé i velké nadšence do orien-
tačního běhu, kteří si přišli vyzkoušet svou rychlost, orientační
schopnosti a trochu i odvahu při běhu za tmy.

Pro účastníky byly připraveny čtyři různé tratě (Malý čertík,
Čertovský učeň – sídliště nebo park a Pekelně těžká trať), aby si

každý mohl najít tu svou – od malých začátečníků až po zkušené
„pekelně“ odolné běžce.

Čertovský závod byl skvělou příležitostí pro celé rodiny, přátele
i sportovní nadšence, jak si užít pohyb, zábavu i provětrat mozko-
vé závity. 

Mgr. Eva Voborníková a Mgr. Jitka Štindlová

Čertovský závod 2025
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Blahopřání
Diamantovou svatbu 

oslavili dne 18. prosince 2025
manželé Anna a Karel Novotnovi 
z Chotěboře. 

K tomuto krásnému výročí 
blahopřeje a hlavně hodně zdraví
do dalších let přeje 

jejich rodina. 

Vzpomínka
Dne 23. prosince 2025 

uplynuly již čtyři roky od chvíle, 
kdy nás v tichosti opustila 
paní Jarmila Westfálová z Chotěboře. 

Stále vzpomíná celá rodina. 

Vzpomínka
Dne 27. prosince 2025 uplynulo 16 let 

od chvíle, kdy nás navždy opustil 
náš tatínek, dědeček, pradědeček, 
pan Josef Šikýř z Chotěboře. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Děti s rodinami

Vzpomínka a blahopřání
Dne 2. ledna 2026 
by se dožil 100 let 
náš tatínek 
pan Jiří Šumpich
ze Svinného.

Zároveň 5. ledna 2026 oslavila 92. narozeniny 
naše maminka paní Jarmila Šumpichová ze Svinného. 
Hodně zdraví, radosti, pohody a spoustu krásných chvil, 
které Ti vykouzlí úsměv na tváři, 
Ti, mamko, přeje Hanka s rodinou. 

Vzpomínka
Dne 17. ledna 2026 
by se dožil 96 let
pan Ka rel Westfál
z Chotěboře. 

Stále vzpomíná celá rodina. 

Křížovka – č. 22/2025: Tajenka zněla: „… leží o sto metrů ní-
že.“ Cenu (poukázku od restaurace Panský dům) obdrží vylosova-
ní luštitelé Bohumil Pokorný a Petra Uchytilová, oba z Chotěboře.

Téma na obálku – fotosoutěž: Na titulní straně má otištěný
snímek a poukázku do Kavárny Chotěboř obdrží Jiřina Merglová.

Výhercům blahopřejeme. 
Redakce Chotěbořského ECHA

Ohledně předání ceny můžete sami kontaktovat Michaelu
Krovovou z Městského úřadu Chotěboř, e-mail: krovova@cho-
tebor.cz, tel.: 569 641 169, kancelář č. dv. 214.

Výherci (a správná odpověď)

V sobotu 13. prosince 2025 se ve Vysokém
Mýtě konal mezinárodní turnaj „Christmas Cup
Karate 2025“, na kterém mezi sebou soupeřilo
více než 100 bojovníků. Na tak významné akci
nemohli chybět ani naši zástupci, na jejichž
adresu se po akci Pavel Halama, vedoucí cho -
těbořské výpravy, vyjádřil takto: „Všichni bojo -
vali opravdu skvěle, mám velkou radost, že do
svých zápasů dávali své velké odhodlání a pře -
devším i kus svého srdce. Je vidět, že se velmi
pozitivně projevuje pravidelný trénink v oddíle,
díky kterému jdou závodníci technicky nahoru.
Mladí bojovníci tak v jednotlivých zápasech 
sbírají své cenné zkušenosti...“

Děkujeme za úspěšnou reprezentaci našeho
oddílu i města. 

Oddíl karate EMESKAI Chotěboř 

Chotěbořští karatisté na mezinárodním turnaji 
ve Vysokém Mýtě. 
Zleva: Jiří Hejduk – 4. místo – sparing chlapci 
pod 16 let, Anežka Blažejová – 4. mís to – 
sparing dívky pod 16 let, Julie Blažejová – 
1. místo – sparing dívky pod 16 let, 
mistr Pavel Halama, III. Dan – kouč a rozhodčí

Chotěbořští karatisté 
opět reprezentovali na mezinárodním turnaji

Foto Marie Léblová
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Vaším objektivem

Foto Ivana Šenková

Foto Elen Krčálová

Foto Jaroslava Dvořáková

Foto Jana Vencová

Foto Hana Dvořáková

Foto Marcela Kočová

Foto Petr Lébl

Foto Zdena Smutná

Foto Eva Vondráčková

Aktuální téma na obálku zní: ZIMNÍ CHOTĚBOŘ A MÍSTNÍ
ČÁSTI. Soutěžní snímky na toto téma se přijímají do 13. ledna
2026.

Každý, jehož fotografie bude otištěna na titulní straně ECHA,
obdrží poukázku na konzumaci do Kavárny Chotěboř (Sladov-
nická ul.).

Soutěžní fotografie mailujte na adresu: fotoecho@seznam.cz,
zasílejte na adresu: Městský úřad, Chotěbořské ECHO, Trčků z Lí -
py 69, 583 01 Chotěboř, noste na podatelnu městského úřadu 
(s určením pro ECHO) nebo osobně předávejte Michaele Krovo-
vé (č. dv. 214, tel.: 569 641 169). 

Fotografie pokud možno nezmenšujte (pro zveřejnění na ti-
tulní straně je potřeba velikost cca 1 MB, pro zveřejnění na jiném
místě ECHA alespoň čtvrtina). U snímků uvádějte, je-li to možné,
místo jejich pořízení. Pro usnadnění kontaktu uveďte telefonní
číslo a svoji adresu.

Na takovouto poukázku se mohou těšit 
vítězové jednotlivých kol naší fotosoutěže.

FOTOSOUTĚŽ – TÉMA NA OBÁLKU

Co je na obrázku?
Poznáte, co zachycuje tato archivní fotografie?

Své odpovědi zasílejte do 23. ledna 2026 elektronickou poštou
na adresu echo@chotebor.cz nebo klasickou poštou na adresu
Městský úřad, Chotěbořské ECHO, Trčků z Lípy 69, 583 01 Chotě-
boř nebo noste na podatelnu městského úřadu (vstup z vestibulu).

Dva úspěšní řešitelé budou vylosováni a obdrží dárek od Pi-
vovaru Chotěboř a od města Chotěboř pak novou publikaci
Chotěboř včera a dnes II. Pro snazší předání ceny uvádějte u od -
povědí kromě adresy prosím též telefon (nejlépe mobilní). 

Zároveň nám průběžně můžete zasílat fotografie (pohledni-
ce, obrázky) do této soutěže. Může jít o snímek současný či histo-
rický, zachycovat může exteriér či interiér budovy, krajinu či místo
v přírodě, zajímavou osobnost či věc z Chotěboře či Chotěbořska.
Zasílat snímky můžete na výše uvedené adresy, případně je mů-
žete předávat na podatelně městského úřadu. Pokud nám po-
skytnete snímek v papírové podobě a uvedete adresu, pochopi-
telně vám ho vrátíme. Nezapomeňte napsat, co snímek zachycuje,
a připojit kontakt. Pokud bude vámi poskytnutý snímek zveřej-
něn, čeká odměna i na vás.

Účastníci soutěže berou na vědomí, že v případě zaslání správ -
né odpovědi a vylosování nebo poskytnutí snímku do soutěže 
a jeho publikování bude v Chotěbořském ECHU zveřejněno jejich
jméno, příjmení, místo bydliště a případně též cena, kterou získali.

Na vaše odpovědi i snímky se těší 
redakce Chotěbořského ECHA
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Příští čísla Chotěbořského ECHA vycházejí 23. ledna a 6. února 2026. Jejich uzávěrky budou 9. a 23. ledna 2026.

Foto archiv Miroslava Slanaře



Vaším objektivem

Foto Jaromír Kilian

Foto Jiří Adámek Foto Adéla Dvořáková, DiS.

Foto Lenka Stránská Foto Jitka Melzerová

Foto Amálie Léblová Foto Jana Bencová Foto Klára Bartošová




